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１調査票等の作成

ちょうさひょうとう さくせい

１-１調査の仕様

ちょうさ し よ う

調査対象と対象者数及び調査方法等は、次のとおりである。
ちょうさたいしょう たいしょうしゃすうおよ ちょうさほうほうとう つぎ

１-２調査票等の作成

ちょうさひょうとう さくせい

調査対象者へ送付するための調査票等を，下記に示す言語により、郵送用とＷｅｂによる調査票等
ちょうさたいしょうしゃ そう ふ ちょうさひょうとう か き しめ げ ん ご ゆうそうよう ちょうさひょうとう

を作成した。
さくせい

〇調査票等：依頼文，回答要領及び調査・回答票
ちょうさひょうとう い ら いぶん かいとうようりょうおよ ちょうさ かいとうひょう

〇言語：日本語，中国語（簡体字），タイ語，英語，ベトナム語，ポルトガル語
げ ん ご に ほ ん ご ちゅうごくご かんたい じ た い ご え い ご べ と な む ご ぽ る と が る ご

〇調査項目数：29問 うち選択式（一部記述式を含む）24問程度，自由記述式5問
ちょうさこうもくすう もん せんたくしき い ち ぶきじゅつしき ふく もんて い ど じ ゆ うきじゅつしき もん

設問項目は、次のとおりである。
せつもんこうもく つぎ

設問項目及び内容
せつもんこうもくおよ ないよう

調査対象者
ちょうさたいしょうしゃ

神栖市に在住又は働いている外国人
か み す し ざいじゅうまた はたら がいこくじん

対象者数
たいしょうしゃすう

1,000人
にん

調査対象地区
ちょうさたいしょうちく

神栖市全域
か み す し ぜんいき

調査方法
ちょうさほうほう

〇郵送配布、郵送回収又は、WEB回収
ゆうそうは い ふ ゆうそうかいしゅうまた かいしゅう

※世帯主宛ではなく、個人宛に発送する。
せ た いぬしあて こじんあて はっそう

〇事業所に依頼配布、郵送回収又は、WEB回収
じぎょうしょ い ら い は い ふ ゆうそうかいしゅうまた かいしゅう

調査時期
ち ょ う さ じ き 令和3年9月13日（月）～9月30日（木）

れ い わ ねん がつ にち げつ がつ にち もく

一部の事業所依頼配布 令和3年9月27日(水)～10月7日(木)
い ち ぶ じぎょうしょい ら い は い ふ れ い わ ねん がつ にち すい がつ にち もく

設問項目
せつもんこうもく

設問内容
せつもんないよう

1.調査対象者の属性
ちょうさたいしょうしゃ ぞくせい

問1 神栖市とのかかわり
とい か み す し

問2 年齢
とい ねんれい

問3 国籍
とい こくせき

問4 在留資格
とい ざいりゅうし か く

問5 日本の在住期間
とい に ほ ん ざいじゅうき か ん

問6 同居人
とい どうきょにん

2.普段の交通手段
ふ だ ん こうつうしゅだん

問7 移動手段
とい い ど うしゅだん

3.生活情報を知る手段
せいかつじょうほう し しゅだん 問8 情報 収 集のために使用する道具

とい じょうほうしゅうしゅう し よ う ど う ぐ

問9 情報収集先
とい じょうほうしゅうしゅうさき
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作成した日本語の調査票等は、次頁から示す。（その他言語の調査票等は、資料編を参照）
さくせい に ほ ん ご ちょうさひょうとう じ ぺーじ しめ た げ ん ご ちょうさひょうとう しりょうへん さんしょう

設問項目
せつもんこうもく

設問内容
せつもんないよう

問10 よく知る情報
とい し じょうほう

問11 神栖市の情報の取得方法
とい か み す し じょうほう しゅとくほうほう

問12 神栖市多言語生活便利帳の周知度
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう しゅうちど

問13 神栖市多言語生活便利帳の使用状 況
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し よ うじょうきょう

問14 神栖市多言語生活便利帳を使用しない理由（自由記述）
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し よ う り ゆ う じ ゆ うきじゅつ

4.市役所窓口での手続き
し やくしょまどぐち て つ づ

問15 市役所での手続きの有無
とい し やくしょ て つ づ う む

問16 市役所での手続き有
とい し やくしょ て つ づ あり

①手続きの内容（自由記述）、②手続きに同行した人
て つ づ ないよう じ ゆ うきじゅつ て つ づ どうこう ひと

問17 手続きをしたことがない理由
とい て つ づ り ゆ う

5.困りごとの相談
こま そうだん

問18 普段の生活で困っていること
とい ふ だ ん せいかつ こま

問19 困ったときに相談する人・機関
とい こま そうだん ひと き か ん

問20 相談する理由（自由記述）
とい そうだん り ゆ う じ ゆ うきじゅつ

6.地域貢献
ち い きこうけん

問21 ボランティア活動への参加 参加有無、活動内容
とい ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん か さ ん か う む かつどうないよう

7. 調査対象者の言語
ちょうさたいしょうしゃ げ ん ご

能力と意向
のうりょく い こ う

問22 日本語能力 ①聞く、②話す、③読む、④書く
とい に ほ ん ご のうりょく き はな よ か

問23 日本語能力試験認定の所持
とい に ほ ん ご のうりょくし け んにんてい し ょ じ

問24 日本語の学習意欲
とい に ほ ん ご がくしゅうい よ く

問25 日本語教室への希望 ①曜日、②時間、③学習内容
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う よ う び じ か ん がくしゅうないよう

問26 分かる言葉
とい わ こ と ば

8.市に対する意見と
し たい い け ん

今後の協 力
こ ん ご きょうりょく

問27 神栖市の住みやすさ
とい か み す し す

問28 神栖市等に関する意見・要望（自由記述）
とい か み す し とう かん い け ん ようぼう じ ゆ うきじゅつ

問29 今後の協 力 ①氏名、②メールアドレス
とい こ ん ご きょうりょく し め い め ー る あ ど れ す



3

在住外国人ニーズ把握調査のお願い
ざいじゅうがいこくじん に ー ず は あ くちょうさ ねが

皆さまにおかれましては、日頃から市政運営に対し、多大なるご協力とご理解を賜り、
み な ひ ご ろ し せ い うんえい たい た だ い きょうりょく り か い たまわ

厚くお礼申し上げます。
あ つ れ い も う あ

現在、神栖市には、約2,600人の外国人が暮らしており、市では、日本人も外国人も
げんざい か み す し やく にん がいこくじん く し に ほ ん じ ん がいこくじん

共に住みよいまちづくりを進めていこうとしています。
と も す す す

そのために、外国人の皆様から意見をきくアンケート調査を行うことにしました。
がいこくじん みなさま い け ん あ ん け ー と ちょうさ おこな

少し面倒くさいと感じるかもしれません。しかし、このアンケートの結果を基に、市の施
すこ めんどう かん あ ん け ー と け っ か もと し し

策を検討し、皆様の暮らしがより良くなるようにしたいと考えています。
さく けんとう みなさま く よ かんが

ぜひ、このアンケートにあなたの意見をください。
あ ん け ー と い け ん

また、市は、いろいろな事業に協 力していただける外国人の方を募集したいと思ってい
し じぎょう きょうりょく がいこくじん かた ぼしゅう おも

ます（無償ボランティアです）。
むしょう ぼ ら ん て ぃ あ

近くにいる外国人の方への情報発信や、日頃の困りごとを市に伝えていただくなどの内
ちか がいこくじん かた じょうほうはっしん ひ ご ろ こま し つた ない

容です。
よう

ご協 力いただける方は、最後の質問の回答に、お名前とメールアドレスを書いてくださ
きょうりょく かた さ い ご しつもん かいとう な ま え め ー る あ ど れ す か

い。

お忙しい中、大変恐 縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協 力くださいます
いそが なか たいへんきょうしゅく ちょうさ し ゅ し り か い きょうりょく

ようお願い申し上げます。
ねが もう あ

令和３年９月

れ い わ ねん が つ

神栖市長 石田 進
か み すしちょう い し だ すすむ

市の花 センリョウ 市の鳥 ウグイス
し はな せ ん り ょ う し とり う ぐ い す

※裏面に、回答の記入方法を記載しています
うらめん かいとう きにゅうほうほう き さ い
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《 ご記入にあたってのお願い 》
きにゅう ねが

１．この調査は、市内に住んでいる満１８歳以上の７００人程度の方々を、国籍ごとに
ち ょ う さ し な い す まん さいい じ ょ う にん て い ど かたがた こ くせき

人数の多い順に５か国の中から無作為に選びました。また、市内に技能実習で来てい
にんずう お お いじゅん か こ く なか む さ く い え ら し な い ぎ の う じっしゅう き

る満１８歳以上の３００人程度の方々に事業所などを通して配布しました。
まん さいい じ ょ う にん て い ど かたがた じ ぎ ょ う し ょ と お は い ふ

２．外国語と日本語の調査票が入っています。分か
がいこくご に ほ ん ご ちょうさひょう はい わ

りやすい方を一つだけ選んで、ご記入ください。
ほう ひと えら きにゅう

また、スマートフォンやパソコンからも回答で
す ま ー と ふ ぉ ん ぱ そ こ ん かいとう

きます。（右の二次元バーコードやURL）
みぎ に じ げ ん ば ー こ ー ど

https://forms.office.com/r/KRU36CG5Qj

３．あて名のご本人が答えてください。
な ほんにん こた

あて名の方が長い間いない場合、あるいは、書
な かた なが あいだ ば あ い か

くことが難しい場合などは、ご家族の方が書いてください。
むずか ば あ い か ぞ く かた か

その時は、あて名のご本人のことについて答えてください。
とき な ほんにん こた

４．答える時は、あてはまる番号を○で囲んでください。
こた とき ばんごう かこ

質問に「１つだけ」と書いてある場合は、お考えに近いものを選んでください。「そ
しつもん か ば あ い かんが ちか えら

の他」を選んだ場合は、具体的な内容を( )に簡単に書いてください。
た えら ば あ い ぐたいてき ないよう かんたん か

５．答えていただきました内容は、統計的な分析にだけ使用し、それ以外の目的に使用
こた ないよう とうけいてき ぶんせき し よ う い が い もくてき し よ う

することは決してありません。また、集計後は適正な管理を行いますので、個人が
けっ しゅうけいご てきせい か ん り おこな こ じ ん

特定される形で外部に出るようなことはありません。
とくてい かたち が い ぶ で

６．書き終わった調査票は、一緒に送りました返信用封筒に入れて、
か お ちょうさひょう いっしょ おく へんしんようふうとう

令和３年9月30日（木）までに郵便ポストに入れてください。
れ い わ ね ん が つ に ち もく ゆうびん ぽ す と い

スマートフォンやパソコンから答えた場合は、調査票を郵便ポストに入れる必要
す ま ー と ふ ぉ ん ぱ そ こ ん こた ば あ い ちょうさひょう ゆうびん ぽ す と い ひつよう

はありません。

【お問合せ先】※原則として、日本語の対応となります。その他の言語で対応希望の場合
といあわ さき げんそく に ほ ん ご たいおう た げ ん ご たいおうき ぼ う ば あ い

は、下記住所までお越し下さい。
か き じゅうしょ こ くだ

神栖市企画部政策企画課 （担当 田山、青柳）
か み す し き か く ぶせいさくき か く か たんとう た や ま あおやぎ

神栖市溝口4991番地5
か み す しみぞぐち ば ん ち

電話：0299-90-1120 FAX：0299-90-1112
で ん わ

E-mail：kikaku@city.kamisu.ibaraki.jp

スマートフォン回答用
す ま ー と ふ ぉ ん かいとうよう

見本
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◎各質問の指示のとおりに，あてはまる番号を〇で囲んだり、具体的な内容を書いてください。
かくしつもん し じ ばんごう かこ ぐたいてき ないよう か

問１ あなたの神栖市との関わりについて、あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
とい か み す し かか ばんごう かこ

問２ あなたは何歳ですか。あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
とい なんさい ばんごう かこ

問３ あなたの国籍はどこですか。あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
とい こくせき ばんごう かこ

問４ あなたの在留資格は何ですか。あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
とい ざいりゅうし か く なん ばんごう かこ

問５ あなたは何年、日本に住んでいますか。あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
とい なんねん に ほ ん す ばんごう かこ

神栖市在住外国人ニーズ把握調査
か み す し ざいじゅうがいこくじん に ず は あ く ちょうさ

アンケート調査票
あ ん け ー と ちょうさひょう

１．神栖市に住んでいる
か み す し す

３．その他（市内の施設利用等）
た し な い し せ つ り よ うとう

２．神栖市に仕事場がある
か み す し し ご と ば

１．～１９歳
さい

４．４０～４９歳
さい

２．２０～２９歳
さい

５．５０～５９歳
さい

３．３０～３９歳
さい

６．６０歳～
さい

１．中国
ちゅうごく

３．フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

５．ブラジル
ぶ ら じ る

２．タイ
た い

４．ベトナム
べ と な む

６．その他（ ）
た

１．永 住 者
えいじゅうしゃ

１１．特定技能
とくてい ぎ の う

２１．高度専門 職
こ う ど せんもんしょく

２．技能実 習
ぎ の う じっしゅう

１２．技能
ぎ の う

２２．法律・会計業務
ほうりつ かいけいぎょうむ

３．定 住 者
ていじゅうしゃ

１３．経営・管理
けいえい か ん り

２３．研 究
けんきゅう

４．日本人の配偶者等
に ほ ん じ ん はいぐうしゃとう

１４．企業内転勤
きぎょうないてんきん

２４．介護
か い ご

５．技術・人文知識・国際業務
ぎじゅつ じんぶん ち し き こくさいぎょうむ

１５．留 学
りゅうがく

２５．興 行
こうぎょう

６．特定活動
とくていかつどう

１６．医療
いりょう

２６．文化活動
ぶ ん か かつどう

７．家族滞在
か ぞ く たいざい

１７．教 授
きょうじゅ

２７．短期滞在
た ん き たいざい

８．特別永 住 者
とくべつえいじゅうしゃ

１８．芸 術
げいじゅつ

２８．研 修 
けんしゅう

９．永 住 者の配偶者等
えいじゅうしゃ はいぐうしゃとう

１９． 宗 教
しゅうきょう

２９．外交
がいこう

１０．教 育
きょういく

２０．報道
ほうどう

３０．公用
こうよう

１．～３年
ねん

３．１１～２０年
ねん

２．４～１０年
ねん

４．２１年以上
ねんいじょう

１．はじめに、あなたご自身のことについて聞きます。
じ し ん き
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問６ あなたは誰と住んでいますか。あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
とい だれ す ばんごう かこ

問７ あなたは何で移動しますか。あてはまる番号をすべて〇で囲んでください。
とい なに い ど う ばんごう かこ

問８ 普段、あなたが情報を知るために使う道具はなんですか。あてはまる番号をすべて〇で囲ん
とい ふ だ ん じょうほう し つか ど う ぐ ばんごう かこ

でください。

問９ 普段、あなたは何（誰）から情報をもらいますか。あてはまる番号をすべて〇で囲んでくだ
とい ふ だ ん なに だれ じょうほう ばんごう かこ

さい。

問10 あなたがよく知っている情報は何ですか。あてはまる番号をすべて〇で囲んでください。
とい し じょうほう なん ばんごう かこ

問11 あなたは神栖市の情報を何で知りますか。あてはまる番号をすべて〇で囲んでください。
とい か み す し じょうほう なん し ばんごう かこ

問12 あなたは、神栖市多言語生活便利帳(Kamisu City Living Guidebook)について知っていますか。
とい か み す し た げ ん ごせいかつべんりちょう し

あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
ばんごう かこ

１．自分だけ
じ ぶ ん

４．二世代同居
に せ だ いどうきょ

（自分と自分の親）
じ ぶ ん じ ぶ ん おや

７．仕事場が同じ人
し ご と ば おな ひと

２．夫婦のみ
ふ う ふ

５．三世代同居
さんせ だ いどうきょ

（自分と自分の親と自分のこども）
じぶん じぶん お や じぶん

８．その他
た

（ ）

３．二世代同居
に せ だ いどうきょ

（自分と自分のこども）
じ ぶ ん じ ぶ ん

６．ともだち

１．自家用車
じ か よ う し ゃ

４．タクシー
た く し ー

７．その他（ ）
た

２．自転車
じてんしゃ

５．デマンドタクシー
で ま ん ど た く し ー

３．バス
ば す

６．徒歩
と ほ

１．スマートフォン
す ま ー と ふ ぉ ん

４．テレビ
て れ び

７．道具は持っていない
ど う ぐ も

２．タブレット
た ぶ れ っ と

５．ラジオ
ら じ お

３．パソコン
ぱ そ こ ん

６．その他（ ）
た

１．ＳＮＳ

（名称： ）
めいしょう

３．新聞
しんぶん

７．コミュニティ
こ み ゅ に て ぃ

４．家族
か ぞ く

８．その他
た

（ ）２．ホームページ
ほ ー む ぺ ー じ

（名称： ）
めいしょう

５．仕事場の知っている人
し ご と ば し ひと

６．ともだち

１．在留資格
ざいりゅうし か く

４．税金
ぜいきん

７．地域情報
ち い きじょうほう

２．年金
ねんきん

５．災害情報
さいがいじょうほう

８．その他（ ）
た

３．健康保険
けんこうほ け ん

６．ゴミ関係
ご み かんけい

１．ホームページ
ほ ー む ぺ ー じ

２．広報かみす
こうほう

４．神栖市公式ツイッター
か み す しこうしき つ い っ た ー

（閲覧する言語： ）
えつらん げんご

３．メールマガジン
め ー る ま が じ ん

５．その他（ ）
た

１．持っている⇒問13へ
も とい

２．知っている⇒問15へ
し とい

３．知らない⇒問15へ
し とい

２．普段使っている交通手段について聞きます。
ふ だ んつか こうつうしゅだん き

３．生活に関係する情報を知る方法について聞きます。
せいかつ かんけい じょうほう し ほうほう き
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問13 問12で「１」を選んだ方に聞きます。あなたは神栖市多言語生活便利帳を使っていますか。
とい とい えら かた き か み す し た げ ん ごせいかつべんりちょう つか

あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
ばんごう かこ

問14 問13で「２～３」を選んだ方に聞きます。あなたが今、神栖市多言語生活便利帳を使ってい
とい とい えら かた き いま か み す し た げ ん ごせいかつべんりちょう つか

ない理由を簡単に教えてください。
り ゆ う かんたん おし

問15 あなたは市役所で、手続きをしたことがありますか。あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでく
とい し やくしょ て つ づ ばんごう かこ

ださい。

問16 問15で「１」を選んだ方に聞きます。手続きの内容について教えてください。また、その時、
とい とい えら かた き て つ づ ないよう おし とき

誰かと一緒に行きましたか。あてはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。
だれ いっしょ い ばんごう かこ

問17 問15で「２」を選んだ方に聞きます。手続きをしたことがない理由は何ですか。あてはまる番号
とい とい えら かた き て つ づ り ゆ う なん ばんごう

を１つだけ〇で囲んでください。
かこ

問18 あなたが普段、困っていることは何ですか。あてはまる番号をすべて〇で囲んでください。
とい ふ だ ん こま なん ばんごう かこ

問19 あなたは困ったときに、相談するのは誰ですか。あてはまる番号すべてを〇で囲んでください。
とい こま そうだん だれ ばんごう かこ

１．使っている
つか

⇒問15へ
とい

２．まえは使っていた
つか

⇒問14へ
とい

３．使ったことがない
つか

⇒問14へ
とい

１．ある ⇒問16 へ
とい

２．ない ⇒問17 へ
とい

手続きの内容：（ ）
て つ づ ないよう

１．家族と行った ⇒問18へ
か ぞ く い とい

４．その他（ ）⇒問18へ
た とい

２．仕事場のともだちと行った ⇒問18へ
し ご と ば い とい

５．一人で行った ⇒問18へ
ひ と り い とい

３．その他のともだちと行った ⇒問18へ
た い とい

１．手続きの必要がない
て つ づ ひつよう

２．日本語がわからない
に ほ ん ご

３．その他
た

１．在留資格について
ざいりゅうし か く

６．ゴミ関係について
ご み かんけい

２．年金について
ねんきん

７．地域情報について
ち い きじょうほう

３．健康保険について
けんこうほ け ん

８．その他（ ）
た

４．税金について
ぜいきん

９．困っていることは特にない
こま とく

５．災害情報について
さいがいじょうほう

１．家族
か ぞ く

５．神栖市国際交流協会
か み す しこくさいこうりゅうきょうかい

２．仕事場のともだち
し ご と ば

６．茨城県国際交流協会/外国人相談センター
いばらきけんこくさいこうりゅうきょうかい がいこくじんそうだん せ ん た ー

３．その他のともだち
た

７．その他（ ）
た

４．市役所
し やくしょ

８．相談できる人はいない
そうだん ひと

４．市役所での手続きについて聞きます。
し やくしょ て つ づ き

５．生活で困っていることについて聞きます。
せいかつ こま き
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問20 問19の回答について。あなたがその人に相談するのはなぜですか。その理由を簡単に教えて
とい とい かいとう ひと そうだん り ゆ う かんたん おし

ください。

問21 あなたは住んでいるところでボランティア活動をしたことがありますか。あてはまる番号すべ
とい す ぼ ら ん て ぃ あ かつどう ばんごう

てを〇で囲んでください。
かこ

問22 あなたの日本語について教えてください。
とい に ほ ん ご おし

問23 日本語能力試験認定をもっていますか。あなたにあてはまる番号を１つだけ〇で囲んでくだ
とい に ほ ん ごのうりょくし け んにんてい ばんごう かこ

さい。

問24 あなたは、日本語を学びたいですか。
とい に ほ ん ご まな

問25 問24で「１」を選んだ方へ。どのような日本語教室が良いですか。それぞれの項目について
とい とい えら かた に ほ ん ごきょうしつ よ こうもく

お答えください。
こた

１．参加したことがある
さ ん か

⇒参加した活動（①祭り ②ゴミ拾い ③草刈り ④その他（ ））
さ ん か かつどう まつ ご み ひろ く さ か た

２．参加したことはない
さ ん か

①、②は、あてはまるものを１つだけ○で囲んでください。
かこ

※記入例 ⇒
きにゅうれい

全くできない
まった

少しできる
すこ

できる

①聞く
き

全くできない
まった

少しできる
すこ

できる

②話す
はな

全くできない
まった

少しできる
すこ

できる

③、④は、分かるものすべてを○で囲んでください（いずれも分からない場合は、「分からない」
わ かこ わ ば あ い わ

のみを○で囲んでください）。
かこ

※記入例 ⇒
きにゅうれい

分からない
わ

ひらがな カタカナ 漢字
か ん じ

③読む
よ

分からない
わ

ひらがな カタカナ 漢字
か ん じ

④書く
か

分からない
わ

ひらがな カタカナ 漢字
か ん じ

１．持っていない、知らない
も し

３．Ｎ２ ５．Ｎ４

２．Ｎ１ ４．Ｎ３ ６．Ｎ５

１．学びたい ⇒問25 へ
まな とい

２．学ぶ必要がない ⇒問26 へ
まな ひつよう とい

①曜 日（希望するものすべてに○）
よう び き ぼ う

月 火 水 木 金 土 日
げつ か すい もく きん ど にち

②時 間（数字を記入）
じ かん す う じ きにゅう

１回あたり（ ）分ぐらい
かい ふん

③学習内容（番号に１つだけ○）
がくしゅうないよう ばんごう １．会話・聞く

か い わ き

３．書く
か

２．読み
よ

４．その他（ ）
た

６．地域との関わりについて聞きます。
ち い き かか き

７．あなたの日本語について聞きます。
に ほ ん ご き
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問26 あなたが分かる言葉は何ですか。あてはまる番号すべてを〇で囲んでください。
とい わ こ と ば なん ばんごう かこ

問27 神栖市は住みやすいですか。あなたの考えに最も近い番号を１つだけ〇で囲んでください。
とい か み す し す かんが もっと ちか ばんごう かこ

問28 神栖市などに関するご意見やご要望、アイデアなどがありましたら、下の欄にその内容を簡単
とい か み す し かん い け ん ようぼう あ い で あ した らん ないよう かんたん

に書いてください。
か

問29 今後、神栖市の外国人支援に協 力できる方は、お名前とご連絡先をご記入ください。（協 力
とい こ ん ご か み す し がいこくじんし え ん きょうりょく かた な ま え れんらくさき きにゅう きょうりょく

できる方だけ、書いて下さい。）
かた か くだ

《以上で 終 了 です。お 忙 しいところ、ご 協 力 ありがとうございました。》
いじょう しゅうりょう いそが きょうりょく

１．日本語
に ほ ん ご

４．中国語（簡体字）
ちゅうごくご かんたい じ

７．フィリピノ語
ふ ぃ り ぴ の ご

２．やさしい日本語
に ほ ん ご

５．中国語（繁体字）
ちゅうごくご はんたい じ

８．ポルトガル語
ぽ る と が る ご

３．英語
え い ご

６．タイ語
た い ご

９．その他（ ）
た

１．とても住みやすい
す

３．どちらでもない ５．とても住みにくい
す

２．住みやすい
す

４．住みにくい
す

氏 名
し めい

メールアドレス
め ー る あ ど れ す

８．最後に、神栖市などに関するご意見などを教えてください。
さ い ご か み す し かん い け ん おし
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２送付回収

そ う ふかいしゅう

調査票等の送付は、次のように実施した。
ちょうさひょうとう そ う ふ つぎ じ っ し

〇郵送配布は、673部を実施した。
ゆうそうは い ふ ぶ じ っ し

〇事業所依頼配布は、224部を実施した。
じぎょうしょい ら い は い ふ ぶ じ っ し

回収結果は、郵送回収数252部（有効回答者数251部、無効回答者数(白紙)1部）、WEB回収38
かいしゅうけ っ か ゆうそうかいしゅうすう ぶ ゆうこうかいとうしゃすう ぶ む こ うかいとうしゃすう は く し ぶ かいしゅう

部、計290部と全配布数897部に対して、回収率32.3％となった。
ぶ けい ぶ ぜんはいふすう ぶ たい かいしゅうりつ

配布状況

郵送配布数 事業所依頼配布数 計
備考

印刷数
中国語 98 130 228 272
タイ語 216 － 216 216
英語 204 3 207 215
ベトナム語 73 91 164 209
ポルトガル語 82 － 82 92
計 673 224 897 1004

回収状況

郵送回収数 web回収数 計
備考

webは国籍回答
日本語 110 － 110
中国語 60 15 75 web回答に香港1含む

タイ語 25 6 31
英語 30 8 38
ベトナム語 16 9 25
ポルトガル語 11 0 11
計 252 38 290

32.3%全配布数に対する回収率
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３集計と分析

しゅうけい ぶんせき

３-１回 収 票のデータ入 力

かいしゅうひょう で ー た にゅうりょく

得られた回収票の回答をデータ入 力した。
え かいしゅうひょう かいとう で ー た にゅうりょく

自由記述の外国語回答は、全て日本語に翻訳した。
じ ゆ うきじゅつ がいこくごかいとう すべ に ほ ん ご ほんやく

一つの回答に対して複数回答している等、本人の意思が読み取れない回答については集計上無回答
ひと かいとう たい ふくすうかいとう とう ほんにん い し よ と かいとう しゅうけいじょうむかいとう

に分類している。
ぶんるい

自由記述は、調査票に記入された内容をほぼ原文どおりに入 力している。
じ ゆ うきじゅつ ちょうさひょう きにゅう ないよう げんぶん にゅうりょく

３-２単純集計の結果

たんじゅんしゅうけい け っ か

本調査の設問項目は、次のページから示す通りである。
ほんちょうさ せつもんこうもく つぎ ぺ ー じ しめ とお

集計結果は、次のとおり表現している。
しゅうけいけ っ か つぎ ひょうげん

図表中の「Ｎ」は設問の有効回答数を示す。
ずひょうちゅう せつもん ゆうこうかいとうすう しめ

図表中の「ＭＡ」は複数回答の設問での有効回答数合計を示す。
ずひょうちゅう ふくすうかいとう せつもん ゆうこうかいとうすうごうけい しめ

調査結果のグラフは、各回答の比率（％）で表示している。
ちょうさけ っ か ぐ ら ふ かくかいとう ひ り つ ひょうじ

各回答の比率（％）は、すべて小数点以下第２位を四捨五入した数値であるため、各回答の比率（％）
かくかいとう ひ り つ しょうすうてん い か だい い ししゃごにゅう す う ち かくかいとう ひ り つ

の合計が100％にならない場合がある。
ごうけい ば あ い

複数回答は、「非該当」は除いているため、合計値は回答者全体の数と一致しない場合がある。
ふくすうかいとう ひがいとう のぞ ごうけいち かいとうしゃぜんたい かず い っ ち ば あ い

複数回答の場合、回答件数の合計は回答者数(100％)を超える場合がある。
ふくすうかいとう ば あ い かいとうけんすう ごうけい かいとうしゃすう こ ば あ い

自由記述は、内容を分類して回答者数を集計している。(特定の団体や企業、個人が特定できる表現
じ ゆ うきじゅつ ないよう ぶんるい かいとうしゃすう しゅうけい とくてい だんたい きぎょう こ じ ん とくてい ひょうげん

は削除している)
さくじょ



12

（１）【問１】神栖市とのかかわり
とい か み す し

図 1 神栖市とのかかわりについて

（２）【問２】年齢
とい ねんれい

図 2 年齢

・神栖市とのかかわりでは、「神栖市に住んでいる」が 73.0%(211人）と最も高く、次いで
か み す し か み す し す にん もっと たか つ

「神栖市に仕事場がある」が 25.3%(73人)と続いている。
か み す し し ご と ば にん つづ

・年齢では、「20～29歳」が 31.8%(92人）と最も高く、次いで「30～39歳」が 27.3%(79人)
ねんれい さい にん もっと たか つ さい にん

と続いている。
つづ

表 1 神栖市とのかかわりについて

表 2 年齢

神栖市に住んでいる
73.0%

神栖市に仕事場

がある
25.3%

その他(市内の
施設利用等)

1.0%

無回答
0.7%

n=289

回答数 割合
神栖市に住んでいる 211 73.0%
神栖市に仕事場がある 73 25.3%
その他(市内の施設利用等) 3 1.0%
無回答 2 0.7%
合計 289 100.0%

～19歳
1.0%

20～29歳
31.8%

30～39歳
27.3%

40～49歳
15.6%

50～59歳
16.6%

60歳～
7.3%

無回答
0.3%

n=289

回答数 割合
～19歳 3 1.0%
20～29歳 92 31.8%
30～39歳 79 27.3%
40～49歳 45 15.6%
50～59歳 48 16.6%
60歳～ 21 7.3%
無回答 1 0.3%
合計 289 100.0%
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（３）【問３】国籍
とい こくせき

図 3 国籍

国籍 その他

・国籍では、「中国」が 30.1%(87人）と最も高く、次いで「ベトナム」が 28.0%(81人)と続
こくせき ちゅうごく にん もっと たか つ べ と な む にん つづ

いている。

内 容 回答数

ミャンマー 3

香港 2

タイ 1

表 3 国籍

中国
30.1%

タイ
17.3%フィリピン

16.3%

ベトナム
28.0%

ブラジル
6.2%

その他
2.1%

n=289

回答数 割合
中国 87 30.1%
タイ 50 17.3%
フィリピン 47 16.3%
ベトナム 81 28.0%
ブラジル 18 6.2%
その他 6 2.1%
無回答 0 0.0%
合計 289 100.0%
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（４）【問４】在留資格
とい ざいりゅうし か く

図 4 在留資格

在留資格の選択肢を次のように分類して、集計した。
ざいりゅうし か く せんたくし つぎ ぶんるい しゅうけい

分類：「活動に基づく在留資格」「身分又は地位に基づく在留資格」
ぶんるい かつどう もと ざいりゅうし か く み ぶ んまた ち い もと ざいりゅうし か く

「身分又は地位に基づく在留資格」は、次の選択肢を選定し、それ以外を活動に
み ぶ んまた ち い もと ざいりゅうし か く つぎ せんたくし せんてい い が い かつどう

基づく在留資格」とした。
もと ざいりゅうし か く

・永住者
えいじゅうしゃ

・定住者
ていじゅうしゃ

・日本人の配偶者等
にほんじん はいぐうしゃとう

・家族滞在
か ぞ くたいざい

・特別永住者
とくべつえいじゅうしゃ

・永住者の配偶者等
えいじゅうしゃ はいぐうしゃとう

・在留資格では、「技能実習」が 38.8%(112人）と最も高く、次いで「永住者」が 27.0%(78
ざいりゅうし か く ぎ の うじっしゅう にん もっと たか つ えいじゅうしゃ

人)と続いている。
にん つづ

表 4 在留資格

永住者
27.0%

技能実習
38.8%

定住者
5.2%

日本人の配偶者等
11.4%

技術・人文知識・国際業務
3.8%

特定活動
1.4%

家族滞在
2.8%

永住者の

配偶者等
1.4%

教育
0.7%

特定技能
4.2%

技能
1.0%

企業内転勤
0.3%
高度専門職

0.3%

研修
1.4%
無回答

0.3%

n=289

回答数 割合
永住者 78 27.0%
技能実習 112 38.8%
定住者 15 5.2%
日本人の配偶者等 33 11.4%
技術・人文知識・国際業務 11 3.8%
特定活動 4 1.4%
家族滞在 8 2.8%
特別永住者 0 0.0%
永住者の配偶者等 4 1.4%
教育 2 0.7%
特定技能 12 4.2%
技能 3 1.0%
経営・管理 0 0.0%
企業内転勤 1 0.3%
留学 0 0.0%
医療 0 0.0%
教授 0 0.0%
芸術 0 0.0%
宗教 0 0.0%
報道 0 0.0%
高度専門職 1 0.3%
法律・会計業務 0 0.0%
研究 0 0.0%
介護 0 0.0%
興行 0 0.0%
文化活動 0 0.0%
短期滞在 0 0.0%
研修 4 1.4%
外交 0 0.0%
公用 0 0.0%
無回答 1 0.3%
合計 289 100.0%
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「活動に基づく在留資格」「身分又は地位に基づく在留資格」
かつどう もと ざいりゅうし か く み ぶ んまた ち い もと ざいりゅうし か く

・活動に基づく在留資格は、52.2％（151人）、身分に基づく在留資格は、47.8％（138
かつどう もと ざいりゅうし か く にん み ぶ ん もと ざいりゅうし か く

人）となっている。
にん

回答数 割合
活動に基づく在留資格 151 52.2%
身分に基づく在留資格 138 47.8%
無回答 0 0.0%
合計 289 100.0%

n=289
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自分だけ
18.7%

夫婦のみ
19.4%

二世代同居(自分
と自分のこども)

13.1%

二世代同居(自分と自分の親)
1.0%

三世代同居(自分と自分
の親と自分のこども)

3.5%

ともだち
5.2%

仕事場が同じ人
31.5%

その他
6.9%

無回答
0.7%

n=289

（５）【問５】日本の在住期間
とい に ほ ん ざいじゅうき か ん

図 5 日本在住期間

（６）【問６】同居人
とい どうきょにん

図 6 同居人

・日本の在住期間では、「～3年」が 39.4%(114人）と最も高く、次いで「21年以上」が 25.6%(74
に ほ ん ざいじゅうき か ん ねん にん もっと たか つ ねんいじょう

人)と続いている。
にん つづ

・同居人では、「仕事場が同じ人」が 31.5%(91人）と最も高く、次いで「夫婦のみ」が 19.4%(56
どうきょにん し ご と ば おな ひと にん もっと たか つ ふ う ふ

人)、「自分だけ」が 18.7％(54人)と続いている。
にん じ ぶ ん にん つづ

表 5 日本在住期間

表 6 同居人

～3年
39.4%

4～10年
23.2%

11～20年
11.8%

21年以上
25.6%

n=289

回答数 割合
～3年 114 39.4%
4～10年 67 23.2%
11～20年 34 11.8%
21年以上 74 25.6%
無回答 0 0.0%
合計 289 100.0%

回答数 割合
自分だけ 54 18.7%
夫婦のみ 56 19.4%
二世代同居(自分と自分のこども) 38 13.1%
二世代同居(自分と自分の親) 3 1.0%
三世代同居(自分と自分の親と自分のこども) 10 3.5%
ともだち 15 5.2%
仕事場が同じ人 91 31.5%
その他 20 6.9%
無回答 2 0.7%
合計 289 100.0%
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同居人 その他

（７）【問７】移動手段
とい い ど うしゅだん

図 7 移動手段

移動手段 その他

内 容 回答数

二世代同居（夫婦と子ども） 11

兄弟姉妹 2

夫婦のみ 1

二世代同居（夫の両親） 1

三世代同居（夫婦・子供・夫の親） 1

娘の配偶者 1

元夫 1

・移動手段では、「自転車」が 54.0%(156人）と最も高く、次いで「自家用車」が 39.1%(113
い ど うしゅだん じてんしゃ にん もっと たか つ じ か よ う し ゃ

人)と続いている。
にん つづ

内 容 回答数

夫の車 2

社用車 1

自転車 1

表 7 移動手段

39.1%

54.0%

5.2%

1.7%

20.1%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

自転車

バス

タクシー

デマンドタクシー

徒歩

その他

無回答 n=289
MA=356

回答数 割合
自家用車 113 39.1%
自転車 156 54.0%
バス 15 5.2%
タクシー 5 1.7%
デマンドタクシー 0 0.0%
徒歩 58 20.1%
その他 9 3.1%
無回答 0 0.0%
合計 356 123.2%
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（８）【問８】情報 収 集のために使用する道具
とい じょうほうしゅうしゅう し よ う ど う ぐ

図 8 情報収集のために使用する道具

情報収集のために使用する道具 その他

（９）【問９】情報収集先
とい じょうほうしゅうしゅうさき

図 9 情報収集先

・情報収 集のために使用する道具では、「スマートフォン」が 91.3%(264人）と最も高く、
じょうほうしゅうしゅう し よ う ど う ぐ す ま ー と ふ ぉ ん にん もっと たか

次いで「テレビ」が 30.4%(88人)と続いている。
つ て れ び にん つづ

内 容 回答数

新聞 2

親族 1

テレビ 1

・情報収集先では、「ともだち」が 41.9%(121人）と最も高く、次いで「SNS」が 41.5%(120
じょうほうしゅうしゅうさき にん もっと たか つ

人)、「仕事場の知っている人」が 39.1％(113人)と続いている。
にん し ご と ば し ひと にん つづ

表 8 情報収集のために使用する道具

表 9 情報収集先

91.3%

10.7%

14.5%

30.4%

3.8%

3.1%

1.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スマートフォン

タブレット

パソコン

テレビ

ラジオ

その他

道具は持っていない

無回答 n=289
MA=450

41.5%

17.6%

11.4%

32.2%

39.1%

41.9%

10.7%

6.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

SNS

ホームページ

新聞

家族

仕事場の知っている人

ともだち

コミュニティ

その他

無回答
n=289
MA=583

回答数 割合
SNS 120 41.5%
ホームページ 51 17.6%
新聞 33 11.4%
家族 93 32.2%
仕事場の知っている人 113 39.1%
ともだち 121 41.9%
コミュニティ 31 10.7%
その他 19 6.6%
無回答 2 0.7%
合計 583 201.7%

回答数 割合
スマートフォン 264 91.3%
タブレット 31 10.7%
パソコン 42 14.5%
テレビ 88 30.4%
ラジオ 11 3.8%
その他 9 3.1%
道具は持っていない 4 1.4%
無回答 1 0.3%
合計 450 155.7%



19

情報収集先

1 SNS

2 ホームページ

8 その他

内 容 回答数

Facebook 57

WeChat 31

Google 5

LINE 5

Twitter 3

YouTube 3

Instagram 1

内 容 回答数

Google 10

Yahoo! JAPAN 7

神栖市のホームページ 3

YouTube 1

NHK 1

Facebook 1

Tik Tok のようなアプリ 1

Aljazeera website 1

Japan Times website 1

内 容 回答数

テレビ 2

Facebook 2

支援機関 2

役場 1

職場 1

LINE 1

Yahoo! JAPAN 1

Instagram 1

Zalo 1

フィリピンダイジェスト（雑誌） 1
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（１０）【問１０】よく知る情報
とい し じょうほう

図 10 よく知る情報

よく知る情報 その他

（１１）【問１１】神栖市の情報の取得方法
とい か み す し じょうほう しゅとくほうほう

図 11 神栖市の情報の取得方法

・よく知る情報では、「在留資格」が 66.8%(193人）と最も高く、次いで「健康保険」が
し じょうほう ざいりゅうし か く にん もっと たか つ けんこうほ け ん

53.3%(154人)と続いている。
にん つづ

内 容 回答数

仕事関係の情報 2

日本の法律 1

税金 1

国外の生活 1

学校教育 1

・神栖市の情報の取得方法では、「広報かみす」が 33.2%(96人）と最も高く、次いで
か み す し じょうほう しゅとくほうほう こうほう にん もっと たか つ

「ホームページ」が 27.0%(78人)と続いている。
ほ ー む ぺ ー じ にん つづ

表 10 よく知る情報

表 11 神栖市の情報の取得方法

66.8%

34.6%

53.3%

43.9%

36.3%

38.8%

21.8%

5.5%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在留資格

年金

健康保険

税金

災害情報

ゴミ関係

地域情報

その他

無回答
n=289
MA=886

27.0%

33.2%

8.3%

11.1%

24.9%

13.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ホームページ

広報かみす

メールマガジン

神栖市公式ツイッター

その他

無回答 n=289
MA=340

回答数 割合
ホームページ 78 27.0%
広報かみす 96 33.2%
メールマガジン 24 8.3%
神栖市公式ツイッター 32 11.1%
その他 72 24.9%
無回答 38 13.1%
合計 340 117.6%

回答数 割合
在留資格 193 66.8%
年金 100 34.6%
健康保険 154 53.3%
税金 127 43.9%
災害情報 105 36.3%
ゴミ関係 112 38.8%
地域情報 63 21.8%
その他 16 5.5%
無回答 16 5.5%
合計 886 306.6%
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神栖市の情報の取得方法

1 ホームページ 閲覧する言語

5 その他

内 容 回答数

日本語 19

英語 6

ベトナム語 4

ポルトガル語 3

タイ語 1

Google 1

WeChat 1

神栖市 1

MALAGO FORUM（FB) 1

内 容 回答数

職場 17

友達 6

家族 5

ラジオ 5

防災無線 3

Facebook 3

神栖市に住んでわかった 3

支援機関 2

日本語教室 2

役場 1

テレビ 1

オーナーさん 1

LINE 1

Yahoo! JAPAN 1

WeChat 1

時々投稿する 1

わかりません 1
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（１２）【問１２】神栖市多言語生活便利帳の認知度
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう に ん ち ど

図 12 神栖市多言語生活便利帳の認知度

（１３）【問１３】神栖市多言語生活便利帳の使用について
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し よ う

※【問１２】で「持っている」と答えた人のみ
とい も こた ひと

図 13 神栖市多言語生活便利帳の使用について

・神栖市多言語生活便利帳は、「知らない」が 81.0%(234人）と最も高く、次いで「持って
か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し にん もっと たか つ も

いる」が 8.3%(24人)と続いている。
にん つづ

・神栖市多言語生活便利帳の使用は、「使っている」が 50.0%(12人）と最も高く、次いで「ま
か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し よ う つか にん もっと たか つ

えは使っていた」が 25.0%(6人)と続いている。
つか にん つづ

表 12 神栖市多言語生活便利帳の認知度

表 13 神栖市多言語生活便利帳の使用に

ついて

持っている
8.3%

知っている
7.6%

知らない
81.0%

無回答
3.1%

n=289

回答数 割合
使っている 12 50.0%
まえは使っていた 6 25.0%
使ったことがない 3 12.5%
無回答 3 12.5%
合計 24 100.0%

使っている
50.0%

まえは使っていた
25.0%

使ったことがない
12.5%

無回答
12.5%

n=24

回答数 割合
持っている 24 8.3%
知っている 22 7.6%
知らない 234 81.0%
無回答 9 3.1%
合計 289 100.0%
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（１４）【問１４】神栖市多言語生活便利帳を利用しない理由
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう り よ う り ゆ う

※【問１３】で「まえは使っていた」,「使ったことがない」と答えた人のみ
とい つか つか こた ひと

図 14 神栖市多言語生活便利帳を利用しない理由

神栖市多言語生活便利帳を使用しない理由

・神栖市多言語生活便利帳を利用しない理由では、回答対象者9人中4人が理由を回答してい
か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう り よ う り ゆ う かいとうたいしょうしゃ にんちゅう にん り ゆ う かいとう

る。

内 容 回答数

係長から詳しく教えてもらった。 1

使ったことがありますが、とても便利です。 1

最新のことは友達から聞いている。 1

表 14 神栖市多言語生活便利帳を利用しない

理由

44.4%

55.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由記述数

無回答

n=9

回答数 割合
自由記述数 4 44.4%
無回答 5 55.6%
合計 9 100.0%
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（１５）【問１５】市役所での手続きの有無
とい し やくしょ て つ づ う む

図 15 市役所での手続きの有無

・市役所での手続きは、「ある」が 81.0%(234人）、「ない」が 18.0%(52人)となっている。
し やくしょ て つ づ にん にん

回答数 割合
ある 234 81.0%
ない 52 18.0%
無回答 2 0.7%
合計 288 99.7%

表 15 市役所での手続きの有無

ある
81.0%

ない
18.0%

無回答
0.7%

n=289
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（１６）【問１６ー１】市役所での手続きある人の 手続きの内容
とい し やくしょ て つ づ ひと て つ づ ないよう

※【問１５】で「ある」と答えた人のみ
とい こた ひと

図 16-1 手続きの内容

手続きの内容

・手続きの内容では、37.2%(87人）が内容を回答している。
て つ づ ないよう にん ないよう かいとう

内 容 回答数

住民票(転入転出) 36

納税・税金関係 19

マイナンバーカード 17

在留資格 9

年金 5

健康保険 5

出生届・子ども手当等子供関係 5

色々な必要書類 4

色々な手続き 4

婚姻届 3

福祉申請 2

予防接種 1

印鑑証明 1

ボランティア関係 1

友達と一緒に行く 1

表 16-1 手続きの内容

回答数 割合
自由記述数 87 37.2%
無回答 149 63.7%
合計 236 100.9%37.2%

63.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由記述数

無回答

n=234
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家族と行った
31.6%

仕事場のともだち

と行った
12.4%その他のともだち

と行った
16.2%

その他
20.1%

一人で行った
15.4%

無回答
4.3%

n=234

（１７）【問１６ー２】市役所での手続きある人の 手続きに同行した人
とい し やくしょ て つ づ ひと て つ づ どうこう ひと

※【問１５】で「ある」と答えた人のみ
とい ひと

図 16-2 手続きに同行した人

手続きに同行した人 4 その他

（１８）【問１７】手続きをしたことがない理由 ※【問１５】で「ない」と答えた人のみ
とい て つ づ り ゆ う とい こた ひと

図 17 手続きをしたことがない理由

・手続きに同行した人では、「家族と行った」が 31.6%(74人）と最も高く、次いで「その他」
て つ づ き どうこう ひと か ぞ く い にん もっと たか つ た

が 20.1%(47人)と続いている。
にん つづ

内 容 回答数

支援機関 13

職場のスタッフ 10

家族 2

監理団体 1

先生 1

知人 1

・手続きをしたことがない理由では、「その他」が 50.0%(26人）と最も高く、次いで「日本語
て つ づ り ゆ う た にん もっと たか つ に ほ ん ご

がわからない」が 30.8%(16人)と続いている。
にん つづ

表 16-2 手続きに同行した人回答数 割合
家族と行った 74 31.6%
仕事場のともだちと行った 29 12.4%
その他のともだちと行った 38 16.2%
その他 47 20.1%
一人で行った 36 15.4%
無回答 10 4.3%
合計 234 100.0%

表 17 手続きをしたことがない理由手続きの必要がない
9.6%

日本語がわからない
30.8%

その他
50.0%

無回答
9.6%

n=52

回答数 割合
手続きの必要がない 5 9.6%
日本語がわからない 16 30.8%
その他 26 50.0%
無回答 5 9.6%
合計 52 100.0%
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（１９）【問１８】普段の生活で困っていること
とい ふ だ ん せいかつ こま

図 18 普段の生活で困っていること

普段の生活で困っていること 8 その他

・普段の生活で困っていることでは、「困っていることは特にない」が 49.5%(143人）と最
ふ だ ん せいかつ こま こま とく にん もっと

も高く、次いで「税金について」が 18.7%(54人)と続いている。
たか つ ぜいきん にん つづ

内 容 回答数

ビザの更新 1

性同一性障害なので男女表記に困る 1

近所関係 1

帰化について 1

就職が難しい 1

教育プログラムと奨学金 1

コロナの流行が深刻すぎる 1

税金について 1

仕事の預り金は一ヶ月の給料 1

経済的な補償 1

日本人との交流 1

表 18 普段の生活で困っていること

6.9%

13.8%

10.0%

18.7%

9.0%

7.3%

10.0%

7.6%

49.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在留資格について

年金について

健康保険について

税金について

災害情報について

ゴミ関係について

地域情報について

その他

困っていることは特にない

無回答
n=289
MA=395

回答数 割合
在留資格について 20 6.9%
年金について 40 13.8%
健康保険について 29 10.0%
税金について 54 18.7%
災害情報について 26 9.0%
ゴミ関係について 21 7.3%
地域情報について 29 10.0%
その他 22 7.6%
困っていることは特にない 143 49.5%
無回答 11 3.8%
合計 395 136.7%
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【問１９】困ったときに相談する人・機関
とい こま そうだん ひと き か ん

図 19 困ったときに相談する人物・機関

困ったときに相談する人・機関 7 その他

・困ったときに相談する人・機関では、「家族」が 41.5%(120人）と最も高く、次いで「仕事場
こま そうだん ひと き か ん か ぞ く にん もっと たか つ し ご と ば

のともだち」が 38.4%(111人)と続いている。
にん つづ

内 容 回答数

職場 15

支援機関 14

波崎国際交流協同組合 13

日本語教室の先生と生徒 2

監理団体 1

友人 1

家族 1

牧師 1

表 19 困ったときに相談する人物・機関

41.5%

38.4%

32.2%

16.3%

1.7%

1.4%

21.5%

2.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

仕事場のともだち

その他のともだち

市役所

神栖市国際交流協会

茨城県国際交流協会/外国人相
談センター

その他

相談できる人はいない

無回答
n=289
MA=454

回答数 割合
家族 120 41.5%
仕事場のともだち 111 38.4%
その他のともだち 93 32.2%
市役所 47 16.3%
神栖市国際交流協会 5 1.7%
茨城県国際交流協会/外国人相談センター 4 1.4%
その他 62 21.5%
相談できる人はいない 7 2.4%
無回答 5 1.7%
合計 454 157.1%
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（２０）【問２０】相談する理由
とい そうだん り ゆ う

図 20 相談する理由

相談する理由

・相談する理由では、62.3%(180人）が理由を回答している。
そうだん り ゆ う にん り ゆ う かいとう

内 容 回答数

頼れる・サポートしてくれる・信頼している 39

身近だから 25

相手が母国語を理解できる 23

家族だから 15

日本のことをよく知っているから 14

適切なアドバイスをもらえるから 13

友達・知り合いだから 12

日本語が分からないから・下手だから 11

日本人だから 10

話しやすいから 9

気楽に相談できるから 9

分かりやすいから 5

安心できるから 4

個人的な理由のため 1

教えてくれる相手がいない 1

年金の事等色々 1

問題の意味が分からない 1

市役所が、外国人を気にしてくれて嬉しいです。こちらも、支援要請があれば喜んで手伝います。 1

表 20 相談する理由

62.3%

37.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由記述数

無回答

n=289

回答数 割合
自由記述数 180 62.3%
無回答 109 37.7%
合計 289 100.0%
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（２１）【問２１ー１】ボランティア活動への参加
とい ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん か

図 21-1 ボランティア活動への参加

・ボランティア活動への参加では、「参加したことはない」が 75.4%(218人）、「参加したこ
ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん か さ ん か にん さ ん か

とがある」が 21.5%(62人)となっている。
にん

表 21-1 ボランティア活動への参加

参加したことがある
21.5%

参加したことはない
75.4%

無回答
3.1%

n=289

回答数 割合
参加したことがある 62 21.5%
参加したことはない 218 75.4%
無回答 9 3.1%
合計 289 100.0%
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（２２）【問２１ー２】ボランティア活動の内容
とい ぼ ら ん て ぃ あ かつどう ないよう

※【問２１ー１】で「参加したことがある」と答えた人のみ
とい さ ん か こた ひと

図 21-2 ボランティア活動の内容

ボランティア活動への参加 1 参加した活動 ④その他

・ボランティア活動の内容では、「ゴミ拾い」が 61.3%(38人）と最も高く、次いで「祭り」
ぼ ら ん て ぃ あ かつどう ないよう ご み ひろ にん もっと たか つ まつ

が 19.4%(12人)と続いている。
にん つづ

内 容 回答数

震災の時物資を運んだ 1

福島でボランティア 1

川の掃除 1

水路掃除 1

交通安全など 1

日本語コース 1

KIFA（国際交流協会） 1

地区の子どもと遊ぶ 1

表 21-2 ボランティア活動の内容
19.4%

61.3%

17.7%

17.7%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祭り

ゴミ拾い

草刈り

その他

無回答
n=62
MA=76

回答数 割合
祭り 12 19.4%
ゴミ拾い 38 61.3%
草刈り 11 17.7%
その他 11 17.7%
無回答 4 6.5%
合計 76 122.6%
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（２３）【問２２ー１】日本語能力①聞く
とい に ほ ん ご のうりょく き

図 22-1 日本語能力①聞く

（２４）【問２２ー２】日本語能力②話す
とい に ほ ん ご のうりょく はな

図 22-2 日本語能力②話す

・日本語能力①聞くでは、「少しできる」が 66.8%(193人）と最も高く、次いで「できる」
に ほ ん ごのうりょく き すこ にん もっと たか つ

が 24.9%(72人)と続いている。
にん つづ

・日本語能力②話すでは、「少しできる」が 65.1%(188人）と最も高く、次いで「できる」
に ほ ん ごのうりょく はな すこ にん もっと たか つ

が 25.3%(73人)と続いている。
にん つづ

表 22-1 日本語能力①聞く

表 22-2 日本語能力②話す

全くできない
3.5%

少しできる
66.8%

できる
24.9%

無回答
4.8%

n=289

全くできない
3.8%

少しできる
65.1%

できる
25.3%

無回答
5.9%

n=289

回答数 割合
全くできない 11 3.8%
少しできる 188 65.1%
できる 73 25.3%
無回答 17 5.9%
合計 289 100.0%

回答数 割合
全くできない 10 3.5%
少しできる 193 66.8%
できる 72 24.9%
無回答 14 4.8%
合計 289 100.0%
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回答数 割合
分からない 32 11.1%
ひらがな 217 75.1%
カタカナ 179 61.9%
漢字 90 31.1%
無回答 15 5.2%
合計 533 184.4%

（２５）【問２２ー３】日本語能力③読む
とい に ほ ん ご のうりょく よ

図 22-3 日本語能力③読む

（２６）【問２２ー４】日本語能力④書く
とい に ほ ん ご のうりょく か

図 22-4 日本語能力④書く

・日本語能力③読むでは、「ひらがな」が 75.1%(217人）と最も高く、次いで「カタカナ」
に ほ ん ごのうりょく よ にん もっと たか つ か た か な

が 61.9%(179人)と続いている。
にん つづ

・日本語能力④書くでは、「ひらがな」が 67.5%(195人）と最も高く、次いで「カタカナ」
に ほ ん ごのうりょく か にん もっと たか つ か た か な

が 57.1%(165人)と続いている。
にん つづ

表 22-3 日本語能力③読む

表 22-4 日本語能力④書く

11.1%

75.1%

61.9%

31.1%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分からない

ひらがな

カタカナ

漢字

無回答
n=289
MA=533

14.5%

67.5%

57.1%

30.1%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分からない

ひらがな

カタカナ

漢字

無回答
n=289
MA=512

回答数 割合
分からない 42 14.5%
ひらがな 195 67.5%
カタカナ 165 57.1%
漢字 87 30.1%
無回答 23 8.0%
合計 512 177.2%
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回答数 割合
持っていない、知らない 238 82.4%
N1 5 1.7%
N2 10 3.5%
N3 16 5.5%
N4 3 1.0%
N5 8 2.8%
無回答 9 3.1%
合計 289 100.0%

（２７）【問２３】日本語能力試験認定の所持
とい に ほ ん ご のうりょくし け んにんてい し ょ じ

図 23 日本語能力試験認定の所持

（２８）【問２４】日本語の学習意欲
とい に ほ ん ご がくしゅうい よ く

図 24 日本語の学習意欲

・日本語能力試験認定の所持では、「持っていない、知らない」が 82.4%(238人）と最も高
に ほ ん ごのうりょくし け んにんてい し ょ じ も し にん もっと たか

く、次いで「N3」が 5.5%(16人)と続いている。
つ にん つづ

・日本語の学習意欲では、「学びたい」が 54.3%(157人）、「学ぶ必要がない」が 40.5%(117
に ほ ん ご がくしゅうい よ く まな にん ま な ぶひつよう

人)となっている。
にん

表 23 日本語能力試験認定の所持

表 24 日本語の学習意欲

持っていない、

知らない
82.4%

N1
1.7%

N2
3.5%

N3
5.5%

N4
1.0%

N5
2.8%

無回答
3.1%

n=289

学びたい
54.3%学ぶ必要がない

40.5%

無回答
5.2%

n=289

回答数 割合
学びたい 157 54.3%
学ぶ必要がない 117 40.5%
無回答 15 5.2%
合計 289 100.0%
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（２９）【問２５ー１】日本語教室への希望 ①曜日 ※【問２４】で「学びたい」と答えた人のみ
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う よ う び とい まな こた ひと

図 25-1 日本語教室への希望 ①曜日

（３０）【問２５ー２】日本語教室への希望 ②時間 ※【問２４】で「学びたい」と答えた人のみ
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う じ か ん とい まな こた ひと

（分）

図 25-2 日本語教室への希望 ②時間

・日本語教室への希望 ①曜日では、「日」が 51.0%(80人）と最も高く、次いで「土」が
に ほ ん ごきょうしつ き ぼ う よ う び にち にん もっと たか つ ど

28.7%(45人)と続いている。
にん つづ

・日本語教室への希望 ②時間では、「60～90分」が 35.0%(55人）と最も高く、次いで「120
に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う じ か ん ふん にん もっと たか つ

分以上」が 23.6%(37人)と続いている。
ぷんいじょう にん つづ

表 25-1 日本語教室への希望 ①曜日

表 25-2 日本語教室への希望 ②時間

（分）

24.2%

18.5%

18.5%

15.3%

16.6%

28.7%

51.0%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月

火

水

木

金

土

日

無回答 n=157
MA=287

17.8%

35.0%

8.3%

23.6%

15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30～60

60～90

90～120

120以上

無回答

n=157

回答数 割合
30～60 28 17.8%
60～90 55 35.0%
90～120 13 8.3%
120以上 37 23.6%
無回答 24 15.3%
合計 157 100.0%

回答数 割合
月 38 24.2%
火 29 18.5%
水 29 18.5%
木 24 15.3%
金 26 16.6%
土 45 28.7%
日 80 51.0%
無回答 16 10.2%
合計 287 182.8%



36

（３１）【問２５ー３】日本語教室への希望 ③学習内容 ※【問２４】で「学びたい」と答えた人
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う がくしゅうないよう とい まな こた ひと

のみ

図 25-3 日本語教室への希望③学習内容

日本語教室への希望 ③学習内容 4 その他

・日本語教室への希望 ③学習内容では、「会話・聞く」が 46.5%(73人）と最も高く、次
に ほ ん ごきょうしつ き ぼ う がくしゅうないよう か い わ き にん もっと たか つ

いで「書く」が 14.6%(23人)と続いている。
か にん つづ

内 容 回答数

会話・聞く、書く、読みの 3つすべて 4

文法 1

認定試験であれば 1

翻訳・通訳 1

全て簡単な言葉 1

表 25-3 日本語教室への希望③学習内容

会話・聞く
46.5%

読み
5.1%

書く
14.6%

その他
5.7%

無回答
28.0%

n=157

回答数 割合
会話・聞く 73 46.5%
読み 8 5.1%
書く 23 14.6%
その他 9 5.7%
無回答 44 28.0%
合計 157 100.0%
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（３２）【問２６】分かる言葉
とい わ こ と ば

図 26 分かる言葉

分かる言葉 9 その他

・分かる言葉では、「やさしい日本語」が 48.1%(139人）と最も高く、次いで「日本語」が
わ こ と ば に ほ ん ご にん もっと たか つ に ほ ん ご

34.6%(100人)と続いている。
にん つづ

内 容 回答数

ベトナム語 15

簡単なイスラエル語 2

スペイン語 2

日本語 2

ミャンマー語 2

ラオス語 1

ビサヤ語 1

ビルマ語 1

ロシア語 1

表 26 分かる言葉34.6%

48.1%

14.2%

29.4%

9.3%

14.2%

15.6%

5.9%

10.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本語

やさしい日本語

英語

中国語(簡体字)

中国語(繁体字)

タイ語

フィリピノ語

ポルトガル語

その他

無回答
n=289
MA=526

回答数 割合
日本語 100 34.6%
やさしい日本語 139 48.1%
英語 41 14.2%
中国語(簡体字) 85 29.4%
中国語(繁体字) 27 9.3%
タイ語 41 14.2%
フィリピノ語 45 15.6%
ポルトガル語 17 5.9%
その他 29 10.0%
無回答 2 0.7%
合計 526 182.0%



38

（３３）【問２７】神栖市の住みやすさ
とい か み す し す

図 27 神栖市の住みやすさ

・神栖市の住みやすさでは、「住みやすい」が 51.2%(148人）、次いで「とても住みやすい」
か み す し す す にん つ す

が 29.4%(85人)と続いている。
にん つづ

表 27 神栖市の住みやすさ

とても住みやすい
29.4%

住みやすい
51.2%

どちらでもない
13.8%

住みにくい
1.7%

とても住みにくい
0.7%

無回答
3.1%

n=289

回答数 割合
とても住みやすい 85 29.4%
住みやすい 148 51.2%
どちらでもない 40 13.8%
住みにくい 5 1.7%
とても住みにくい 2 0.7%
無回答 9 3.1%
合計 289 100.0%
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（３４）【問２８】神栖市等に関する意見・要望
とい か み す し とう かん い け ん ようぼう

図 28 神栖市等に関する意見・要望

神栖市等に関する意見・要望

・神栖市等に関する意見・要望では、29.8%(86人）が意見・要望を回答している。
か み す し とう かん い け ん ようぼう にん い け ん ようぼう かいとう

内 容 回答数

在住手続き関係

手続きや申請の際に、翻訳や通訳などの言語的な手助けがほしい 4

在留資格を神栖市でとれるように便利にする 2

ビザの更新を神栖市でとれるように便利にする 2

帰化を簡素化する 1

国内の制度関係

税金の低減 5

運転免許を取得したい 2

選挙権がほしい 1

学習機会の関係

外国語教室の設置（ポルトガル語など 2

日本語学習の場の充実 2

勉強する場所がほしい 1

交流機会の関係

日本人と交流する機会の増加 2

日本文化、中国文化への理解を深めるため、友好都市、在住外国人との国際交流活動の

推進
1

交通環境の関係

表 28 神栖市等に関する意見・要望

29.8%

72.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由記述数

無回答

n=289

回答数 割合
自由記述数 86 29.8%
無回答 210 72.7%
合計 296 102.4%
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公共交通が不便・電車があるとよい 6

生活環境の関係

自転車で走行しやすいよう道路の広さや路面の改善、雑草の除去をしてほしい 2

街灯が暗い 2

道路排水の改善 1

下水の臭いに悩まされている。下水道の改善 1

ごみの分別を詳しく説明する 1

ゴミにある網を置いておいてほしい 1

無料スポーツコートの設置 1

飲食店やデパートの増加 1

公園や公道で犬の排泄物に対する注意喚起をしてほしい 1

医療関係

医者とコミュニケーションができないため病状がわからない。医療を受けやすくしてほしい 2

情報関係

市のweb サイトにベトナム語・タイ語・英語があるとよい 2

年金や税金、イベントなどのくらしにまつわる情報提供とサポートの充実 2

屋外拡声器での放送にはやさしい日本語を使ってほしい 1

英字新聞及び英語で書かれた神栖市役所からのお知らせがほしい 1

住んでいる町がよくわからない 1

就業関係

外国人の収入が少ない 3

外国人の仕事場の増加 2

専門職の講座を受けたい 1

その他

サービスが良い・今のままで便利 10

市役所の職員が多い 1

みんなは日本語で話します 1
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（３５）【問２９】今後の協 力 氏名記入
とい こ ん ご きょうりょく し め いきにゅう

図 29 今後の協力 氏名

（３６）【問３０】今後の協 力 メールアドレス記入
とい こ ん ご きょうりょく め ー る あ ど れ す きにゅう

図 30 今後の協力 メールアドレス

・今後の協 力していただける方の氏名では、36.0%(104人）が記入している。
こ ん ご きょうりょく かた し め い にん きにゅう

・今後協 力していただける方のメールアドレスでは、23.2%(67人）が記入している。
こ ん ごきょうりょく かた め ー る あ ど れ す にん きにゅう

表 29 今後の協力 氏名

表 30 今後の協力 メールアドレス

36.0%

64.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由記述数

無回答

n=289

回答数 割合
自由記述数 104 36.0%
無回答 185 64.0%
合計 289 100.0%

23.2%

76.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由記述数

無回答

n=289

回答数 割合
自由記述数 67 23.2%
無回答 222 76.8%
合計 289 100.0%
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３-３クロス集計結果

く ろ す しゅうけいけ っ か

（１）クロス集計項目の設定
く ろ す しゅうけいこうもく せってい

クロス集計の項目は、問4在留資格の分類と次の関連性のある設問を設定した。
く ろ す しゅうけい こうもく とい ざいりゅうし か く ぶんるい つぎ かんれんせい せつもん せってい

分類 「活動に基づく在留資格」「身分又は地位に基づく在留資格」
ぶんるい かつどう もと ざいりゅうし か く み ぶ んまた ち い もと ざいりゅうし か く

× 問1 神栖市とのかかわり
とい か み す し

× 問2 年齢
とい ねんれい

× 問3 国籍
とい こくせき

× 問5 日本の在住期間
とい に ほ ん ざいじゅうき か ん

× 問６ 同居人
とい どうきょにん

× 問7 移動手段
とい い ど うしゅだん

× 問8 情報 収 集のために使用する道具
とい じょうほうしゅうしゅう し よ う ど う ぐ

× 問9 情報収集先
とい じょうほうしゅうしゅうさき

× 問10 よく知る情報
とい し じょうほう

× 問11 神栖市の情報の取得方法
とい か み す し じょうほう しゅとくほうほう

× 問12 神栖市多言語生活便利帳の周知度
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう しゅうちど

× 問13 神栖市多言語生活便利帳の使用状 況
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し よ うじょうきょう

× 問15 市役所での手続きの有無
とい し やくしょ て つ づ う む

× 問16 手続きに同行した人
とい て つ づ どうこう ひと

× 問17 手続きをしたことがない理由
とい て つ づ り ゆ う

× 問18 普段の生活で困っていること
とい ふ だ ん せいかつ こま

× 問19 困ったときに相談する人・機関
とい こま そうだん ひと き か ん

× 問21 ボランティア活動への参加 参加有無、活動内容
とい ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん か さ ん か う む かつどうないよう

× 問22 日本語能力 ①聞く、②話す、③読む、④書く
とい に ほ ん ご のうりょく き はな よ か

× 問23 日本語能力試験認定の所持
とい に ほ ん ご のうりょくし け んにんてい し ょ じ

× 問24 日本語の学習意欲
とい に ほ ん ご がくしゅうい よ く

× 問25 日本語教室への希望 ①曜日、②時間、③学習内容
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う よ う び じ か ん がくしゅうないよう

× 問26 分かる言葉
とい わ こ と ば

× 問27 神栖市の住みやすさ
とい か み す し す

在住資格の分類について、「身分又は地位に基づく在留資格」は、次の選択肢を選定し、それ以外
み ぶ んまた ち い もと ざいりゅうし か く つぎ せんたくし せんてい い が い

を活動に基づく在留資格」とした。
かつどう もと ざいりゅうし か く

・永住者
えいじゅうしゃ

・定住者
ていじゅうしゃ

・日本人の配偶者等
にほんじん はいぐうしゃとう

・家族滞在
か ぞ くたいざい

・特別永住者
とくべつえいじゅうしゃ

・永住者の配偶者等
えいじゅうしゃ はいぐうしゃとう
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（２）クロス集計結果
く ろ す しゅうけいけ っ か

①「活動に基づく在留資格」「身分又は地位に基づく在留資格」のクロス集計
かつどう もと ざいりゅうし か く み ぶ んまた ち い もと ざいりゅうし か く く ろ す しゅうけい

問1 神栖市とのかかわり
とい か み す し

活動に基づく在留資格（以降、活動の在留資格）は、「神栖市に住んでいる」が 51.7％であり、身分
かつどう もと ざいりゅうし か く い こ う かつどう ざいりゅうし か く か み す し す み ぶ ん

又は地位に基づく在留資格（以降、身分等の在留資格）の「神栖市に住んでいる」96.4％の約半数
また ち い も と づ くざいりゅうし か く い こ う み ぶ んとう ざいりゅうし か く か み す し す やくはんすう

となっている。

神栖市に住
んでいる

神栖市に仕
事場がある

その他(市
内の施設
利用等)

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

78 71 1 1 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

133 2 2 1 138

無回答
n=

0 0 0 0 0

全体
n=289

211 73 3 2 289

211 73 3 2
活動に基づ
く在留資格
n=151

51.7% 47.0% 0.7% 0.7% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

96.4% 1.4% 1.4% 0.7% 100.0%

無回答
n=

- - - - -

全体
n=289

73.0% 25.3% 1.0% 0.7% 100.0%

神栖市とのかかわりについて

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

51.7%

96.4%

47.0%

1.4%

0.7%

1.4%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

神栖市に住んでいる 神栖市に仕事場がある その他(市内の施設利用等) 無回答
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問2 年齢
とい ねんれい

活動の在留資格は、「20～29歳」53.6％が最も高い。身分等の在留資格は、「50～59歳」34.1％
かつどう ざいりゅうし か く さい もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く さい

が最も高く、活動の在留資格の方が若い年齢層が多い。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く ほう わか ねんれいそう おお

～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

2 81 57 10 1 0 0 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

1 11 22 35 47 21 1 138

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

3 92 79 45 48 21 1 289

3 92 79 45 48 21 1
活動に基づ
く在留資格
n=151

1.3% 53.6% 37.7% 6.6% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

0.7% 8.0% 15.9% 25.4% 34.1% 15.2% 0.7% 100.0%

無回答
n=

- - - - - - - -

全体
n=289

1.0% 31.8% 27.3% 15.6% 16.6% 7.3% 0.3% 100.0%

年齢

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

1.3%

0.7%

53.6%

8.0%

37.7%

15.9%

6.6%

25.4%

0.7%

34.1% 15.2% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～ 無回答
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問3 国籍
とい こくせき

活動の在留資格は、「ベトナム」48.3％と「中国」42.4％が高い。身分等の在留資格は、「タイ」
かつどう ざいりゅうし か く べ と な む ちゅうごく たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く た い

33.3％と「フィリピン」29.7％が高く、活動の在留資格の方が国籍に偏りがある。
ふ ぃ り ぴ ん たか かつどう ざいりゅうし か く ほう こくせき かたよ

中国 タイ フィリピン ベトナム ブラジル その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

64 4 6 73 0 4 0 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

23 46 41 8 18 2 0 138

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

87 50 47 81 18 6 0 289

87 50 47 81 18 6 0
活動に基づ
く在留資格
n=151

42.4% 2.6% 4.0% 48.3% 0.0% 2.6% 0.0% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

16.7% 33.3% 29.7% 5.8% 13.0% 1.4% 0.0% 100.0%

無回答
n=

- - - - - - - -

全体
n=289

30.1% 17.3% 16.3% 28.0% 6.2% 2.1% 0.0% 100.0%

国籍

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

42.4%

16.7%

2.6%

33.3%

4.0%

29.7%

48.3%

5.8% 13.0%

2.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

中国 タイ フィリピン ベトナム ブラジル その他 無回答
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問5 日本の在住期間
とい に ほ ん ざいじゅうき か ん

活動の在留資格は、「～3年」70.2％が最も高い。身分等の在留資格は、「21年以上」52.9％が
かつどう ざいりゅうし か く ねん もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く ねんいじょう

最も高く、活動の在留資格の方が日本に短期間の在住が多い。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く ほう に ほ ん た ん きかん ざいじゅう おお

～3年 4～10年 11～20年 21年以上 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

106 42 2 1 0 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

8 25 32 73 0 138

無回答
n=

0 0 0 0 0 0

全体
n=289

114 67 34 74 0 289

114 67 34 74 0
活動に基づ
く在留資格
n=151

70.2% 27.8% 1.3% 0.7% 0.0% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

5.8% 18.1% 23.2% 52.9% 0.0% 100.0%

無回答
n=

- - - - - -

全体
n=289

39.4% 23.2% 11.8% 25.6% 0.0% 100.0%

日本在住期間

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

70.2%

5.8%

27.8%

18.1%

1.3%

23.2%

0.7%

52.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

～3年 4～10年 11～20年 21年以上 無回答
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問６ 同居人
とい どうきょにん

活動の在留資格は、「仕事場が同じ人」59.6％が最も高い。身分等の在留資格は、「夫婦のみ」
かつどう ざいりゅうし か く し ご と ば おな ひと もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く ふ う ふ

39.1％が最も高く、活動の在留資格と身分等の在留資格の主な同居人は異なっている。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く おも どうきょにん こと

自分だけ 夫婦のみ

二世代同
居(自分と
自分のこど
も)

二世代同
居(自分と
自分の親)

三世代同
居(自分と
自分の親と
自分のこど
も)

ともだち
仕事場が
同じ人

その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

42 2 5 0 0 9 90 2 1 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

12 54 33 3 10 6 1 18 1 138

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

54 56 38 3 10 15 91 20 2 289

54 56 38 3 10 15 91 20 2
活動に基づ
く在留資格
n=151

27.8% 1.3% 3.3% 0.0% 0.0% 6.0% 59.6% 1.3% 0.7% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

8.7% 39.1% 23.9% 2.2% 7.2% 4.3% 0.7% 13.0% 0.7% 100.0%

無回答
n=

- - - - - - - - - -

全体
n=289

18.7% 19.4% 13.1% 1.0% 3.5% 5.2% 31.5% 6.9% 0.7% 100.0%

同居人

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

27.8%

8.7%

1.3%

39.1%

3.3%

23.9%
2.2%

7.2%

6.0%

4.3%

59.6%

0.7%

1.3%

13.0%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

自分だけ 夫婦のみ

二世代同居(自分と自分のこども) 二世代同居(自分と自分の親)
三世代同居(自分と自分の親と自分のこども) ともだち

仕事場が同じ人 その他

無回答
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問7 移動手段
とい い ど うしゅだん

活動の在留資格は、「自転車」82.8％が最も高い。身分等の在留資格は、「自家用車」73.2％が
かつどう ざいりゅうし か く じてんしゃ もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く じ か よ う し ゃ

最も高く、活動の在留資格と身分等の在留資格の主な移動手段は異なっている。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く おも い ど うしゅだん こと

自家用車 自転車 バス タクシー
デマンドタ
クシー

徒歩 その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

12 125 10 2 0 42 4 0 195

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

101 31 5 3 0 16 5 0 161

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

113 156 15 5 0 58 9 0 356

113 156 15 5 0 58 9 0
活動に基づ
く在留資格
n=151

7.9% 82.8% 6.6% 1.3% 0.0% 27.8% 2.6% 0.0% 129.1%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

73.2% 22.5% 3.6% 2.2% 0.0% 11.6% 3.6% 0.0% 116.7%

無回答
n=

- - - - - - - - -

全体
n=289

39.1% 54.0% 5.2% 1.7% 0.0% 20.1% 3.1% 0.0% 123.2%

移動手段

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

7.9%

73.2%

82.8%

22.5%

6.6%

3.6%

1.3%

2.2%

27.8%

11.6%

2.6%

3.6%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

自家用車 自転車 バス タクシー デマンドタクシー 徒歩 その他 無回答
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問8 情報 収 集のために使用する道具
とい じょうほうしゅうしゅう し よ う ど う ぐ

活動の在留資格は、「スマートフォン」96.7％が最も高い。身分等の在留資格も、「スマートフォン」
かつどう ざいりゅうし か く す ま ー と ふ ぉ ん もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く す ま ー と ふ ぉ ん

85.5％が最も高く、次いで「テレビ」47.8％が高い。活動の在留資格と身分等の在留資格の最も使用
もっと たか つ て れ び たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く もっと し よ う

している情報 収 集の道具は、ほぼ同じとなっている。
じょうほうしゅうしゅう ど う ぐ おな

スマート
フォン

タブレット パソコン テレビ ラジオ その他
道具は持っ
ていない

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

146 9 15 22 1 5 1 1 200

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

118 22 27 66 10 4 3 0 250

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

264 31 42 88 11 9 4 1 450

264 31 42 88 11 9 4 1
活動に基づ
く在留資格
n=151

96.7% 6.0% 9.9% 14.6% 0.7% 3.3% 0.7% 0.7% 132.5%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

85.5% 15.9% 19.6% 47.8% 7.2% 2.9% 2.2% 0.0% 181.2%

無回答
n=

- - - - - - - - -

全体
n=289

91.3% 10.7% 14.5% 30.4% 3.8% 3.1% 1.4% 0.3% 155.7%

情報収集のために使用する道具

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

96.7%

85.5%

6.0%

15.9%

9.9%

19.6%

14.6%

47.8%

0.7%

7.2%

3.3%

2.9%

0.7%

2.2%

0.7%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

スマートフォン タブレット パソコン テレビ ラジオ その他 道具は持っていない 無回答
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問9 情報収集先
とい じょうほうしゅうしゅうさき

活動の在留資格は、「ＳＮＳ」58.9％が最も高い。身分等の在留資格は、「家族」50.0％が最
かつどう ざいりゅうし か く もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く か ぞ く もっと

も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格の主な情報 収 集先は、異なっている。
たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く しゅ じょうほうしゅうしゅうさき こと

SNS
ホームペー

ジ
新聞 家族

仕事場の
知っている
人

ともだち コミュニティ その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

89 27 15 24 67 59 18 10 1 310

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

31 24 18 69 46 62 13 9 1 273

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

120 51 33 93 113 121 31 19 2 583

120 51 33 93 113 121 31 19 2
活動に基づ
く在留資格
n=151

58.9% 17.9% 9.9% 15.9% 44.4% 39.1% 11.9% 6.6% 0.7% 205.3%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

22.5% 17.4% 13.0% 50.0% 33.3% 44.9% 9.4% 6.5% 0.7% 197.8%

無回答
n=

- - - - - - - - - -

全体
n=289

41.5% 17.6% 11.4% 32.2% 39.1% 41.9% 10.7% 6.6% 0.7% 201.7%

情報を得るための物（人）

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

58.9%

22.5%

17.9%

17.4%

9.9%

13.0%

15.9%

50.0%

44.4%

33.3%

39.1%

44.9%

11.9%

9.4%

6.6%

6.5%

0.7%

0.7%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

SNS ホームページ 新聞

家族 仕事場の知っている人 ともだち

コミュニティ その他 無回答
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問10 よく知る情報
とい し じょうほう

活動の在留資格は、「在留資格」68.2％が最も高い。身分等の在留資格も「在留資格」65.2％
かつどう ざいりゅうし か く ざいりゅうし か く もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く ざいりゅうし か く

が最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格のよく知る情報は、ほぼ同じとなっている。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く し じょうほう おな

問11 神栖市の情報の取得方法
とい か み す し じょうほう しゅとくほうほう

在留資格 年金 健康保険 税金 災害情報 ゴミ関係 地域情報 その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

103 50 73 56 45 47 30 8 5 417

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

90 50 81 71 60 65 33 8 11 469

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

193 100 154 127 105 112 63 16 16 886

193 100 154 127 105 112 63 16 16
活動に基づ
く在留資格
n=151

68.2% 33.1% 48.3% 37.1% 29.8% 31.1% 19.9% 5.3% 3.3% 276.2%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

65.2% 36.2% 58.7% 51.4% 43.5% 47.1% 23.9% 5.8% 8.0% 339.9%

無回答
n=

- - - - - - - - - -

全体
n=289

66.8% 34.6% 53.3% 43.9% 36.3% 38.8% 21.8% 5.5% 5.5% 306.6%

よく知る情報

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

68.2%

65.2%

33.1%

36.2%

48.3%

58.7%

37.1%

51.4%

29.8%

43.5%

31.1%

47.1%

19.9%

23.9%

5.3%

5.8%

3.3%

8.0%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

在留資格 年金 健康保険 税金 災害情報 ゴミ関係 地域情報 その他 無回答
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活動の在留資格は、「その他」以外では「ホームページ」27.2％と「広報かすみ」23.8％が最も
かつどう ざいりゅうし か く た い が い ほ ー む ぺ ー じ こうほう もっと

高い。身分等の在留資格は、「広報かすみ」43.5％が最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格
たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く こうほう もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く

における神栖市の情報の主な取得方法は、類似している。
か み す し じょうほう おも しゅとくほうほう る い じ

ホームペー
ジ

広報かみす
メールマガ
ジン

神栖市公
式ツイッ
ター

その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

41 36 14 21 43 18 173

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

37 60 10 11 29 20 167

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

78 96 24 32 72 38 340

78 96 24 32 72 38
活動に基づ
く在留資格
n=151

27.2% 23.8% 9.3% 13.9% 28.5% 11.9% 114.6%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

26.8% 43.5% 7.2% 8.0% 21.0% 14.5% 121.0%

無回答
n=

- - - - - - -

全体
n=289

27.0% 33.2% 8.3% 11.1% 24.9% 13.1% 117.6%

神栖市の情報の取得方法

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

27.2%

26.8%

23.8%

43.5%

9.3%

7.2%

13.9%

8.0%

28.5%

21.0%

11.9%

14.5%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

ホームページ 広報かみす メールマガジン 神栖市公式ツイッター その他 無回答
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問12 神栖市多言語生活便利帳の周知度
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう しゅうちど

活動の在留資格は、「知らない」85.4％が最も高い。身分等の在留資格も「知らない」76.1％が
かつどう ざいりゅうし か く し もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く し

最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格における神栖市多言語生活便利帳の周知度は、ほぼ
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう しゅうちど

同じとなっている。
おな

持っている 知っている 知らない 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

10 8 129 4 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

14 14 105 5 138

無回答
n=

0 0 0 0 0

全体
n=289

24 22 234 9 289

24 22 234 9
活動に基づ
く在留資格
n=151

6.6% 5.3% 85.4% 2.6% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

10.1% 10.1% 76.1% 3.6% 100.0%

無回答
n=

- - - - -

全体
n=289

8.3% 7.6% 81.0% 3.1% 100.0%

神栖市多言語生活便利帳の認知度

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

6.6%

10.1%

5.3%

10.1%

85.4%

76.1%

2.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

持っている 知っている 知らない 無回答
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問13 神栖市多言語生活便利帳の使用状 況
とい か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し よ うじょうきょう

活動の在留資格は、「使っている」50.0％が最も高い。身分等の在留資格も「使っている」50.0％
かつどう ざいりゅうし か く つか もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く つか

が最も高く、次いで「まえは使っていた」35.7％が高い。活動の在留資格と身分等の在留資格にお
もっと たか つ つか たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く

ける神栖市多言語生活便利帳の使用状 況は、ほぼ同じとなっている。
か み す し た げ ん ご せいかつべんりちょう し よ うじょうきょう おな

使っている
まえは使っ
ていた

使ったこと
がない

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=10

5 1 1 3 10

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=14

7 5 2 0 14

無回答
n=

0 0 0 0 0

全体
n=24

12 6 3 3 24

24 6 3 3
活動に基づ
く在留資格
n=10

50.0% 10.0% 10.0% 30.0% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=14

50.0% 35.7% 14.3% 0.0% 100.0%

無回答
n=

- - - - -

全体
n=24

50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 100.0%

神栖市多言語生活便利帳の使用について

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

50.0%

50.0%

10.0%

35.7%

10.0%

14.3%

30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=10

身分又は地位に基づく在留資格
n=14

使っている まえは使っていた 使ったことがない 無回答
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問15 市役所での手続きの有無
とい し やくしょ て つ づ う む

活動の在留資格は、「ある」70.2％が高い。身分等の在留資格も「ある」92.8％が高い。活動の
かつどう ざいりゅうし か く たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く たか かつどう

在留資格における市役所での手続きありは、身分等の在留資格より 22ポイント程度低い。
ざいりゅうし か く し やくしょ て つ づ み ぶ んとう ざいりゅうし か く て い どひく

ある ない 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

106 43 2 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

128 9 0 137

無回答
n=

0 0 0 0

全体
n=289

234 52 2 288

234 52 2
活動に基づ
く在留資格
n=151

70.2% 28.5% 1.3% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

92.8% 6.5% 0.0% 99.3%

無回答
n=

- - - -

全体
n=289

81.0% 18.0% 0.7% 99.7%

市役所での手続きの有無

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

70.2%

92.8%

28.5%

6.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

ある ない 無回答
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問16 手続きに同行した人
とい て つ づ どうこう ひと

活動の在留資格は、「その他」34.9％が最も高い。身分等の在留資格は、「家族と行った」55.5％
かつどう ざいりゅうし か く た もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く か ぞ く い

が最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格の手続きに同行した人は、異なっている。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く て つ づ き どうこう ひと こと

家族と行っ
た

仕事場のと
もだちと
行った

その他のと
もだちと
行った

その他
一人で行っ

た
無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=106

3 26 25 37 10 5 106

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=128

71 3 13 10 26 5 128

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0

全体
n=234

74 29 38 47 36 10 234

234 29 38 47 36 10
活動に基づ
く在留資格
n=106

2.8% 24.5% 23.6% 34.9% 9.4% 4.7% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=128

55.5% 2.3% 10.2% 7.8% 20.3% 3.9% 100.0%

無回答
n=

- - - - - - -

全体
n=234

31.6% 12.4% 16.2% 20.1% 15.4% 4.3% 100.0%

手続きに同行した人

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

2.8%

55.5%

24.5%

2.3%

23.6%

10.2%

34.9%

7.8%

9.4%

20.3%

4.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=106

身分又は地位に基づく在留資格
n=128

家族と行った 仕事場のともだちと行った その他のともだちと行った

その他 一人で行った 無回答
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問17 手続きをしたことがない理由
とい て つ づ り ゆ う

活動の在留資格は、「その他」53.5％が最も高い。身分等の在留資格も「その他」33.3％が最
かつどう ざいりゅうし か く た もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く た もっと

も高い。
たか

手続きの必
要がない

日本語が
わからない

その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=43

3 14 23 3 43

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=9

2 2 3 2 9

無回答
n=

0 0 0 0 0

全体
n=52

5 16 26 5 52

52 16 26 5
活動に基づ
く在留資格
n=43

7.0% 32.6% 53.5% 7.0% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=9

22.2% 22.2% 33.3% 22.2% 100.0%

無回答
n=

- - - - -

全体
n=52

9.6% 30.8% 50.0% 9.6% 100.0%

手続きをしたことがない理由

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

7.0%

22.2%

32.6%

22.2%

53.5%

33.3%

7.0%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=43

身分又は地位に基づく在留資格
n=9

手続きの必要がない 日本語がわからない その他 無回答
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問18 普段の生活で困っていること
とい ふ だ ん せいかつ こま

活動の在留資格は、「困っていることは特になし」60.9％が最も高い。身分等の在留資格も「困
かつどう ざいりゅうし か く こま とく もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く こま

っていることは特になし」37.0％が最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格は、どちらも普段
とく もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く ふ だ ん

の生活で「困っていることは特にない」が最も多い。
せいかつ こま とく もっと おお

在留資格に
ついて

年金につい
て

健康保険に
ついて

税金につい
て

災害情報に
ついて

ゴミ関係に
ついて

地域情報に
ついて

その他
困っている
ことは特に
ない

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

7 12 8 21 17 14 13 6 92 2 192

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

13 28 21 33 9 7 16 16 51 9 203

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

20 40 29 54 26 21 29 22 143 11 395

20 40 29 54 26 21 29 22 143 11
活動に基づ
く在留資格
n=151

4.6% 7.9% 5.3% 13.9% 11.3% 9.3% 8.6% 4.0% 60.9% 1.3% 127.2%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

9.4% 20.3% 15.2% 23.9% 6.5% 5.1% 11.6% 11.6% 37.0% 6.5% 147.1%

無回答
n=

- - - - - - - - - - -

全体
n=289

6.9% 13.8% 10.0% 18.7% 9.0% 7.3% 10.0% 7.6% 49.5% 3.8% 136.7%

普段の生活で困っていること

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

4.6%

9.4%

7.9%

20.3%

5.3%

15.2%

13.9%

23.9%

11.3%

6.5%

9.3%

5.1%

8.6%

11.6%

4.0%

11.6%

60.9%

37.0%

1.3%

6.5%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

在留資格について 年金について 健康保険について

税金について 災害情報について ゴミ関係について

地域情報について その他 困っていることは特にない
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問19 困ったときに相談する人・機関
とい こま そうだん ひと き か ん

活動の在留資格は、「仕事場のともだち」54.3％が最も高い。身分等の在留資格は、「家族」60.1％
かつどう ざいりゅうし か く し ご と ば もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く か ぞ く

が最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格における困ったときに相談する主な人・機関は、
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く こま そうだん おも ひと き か ん

異なっている。
こと

家族
仕事場のと
もだち

その他のと
もだち

市役所
神栖市国
際交流協
会

茨城県国
際交流協
会/外国人
相談セン
ター

その他
相談できる
人はいない

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

37 82 49 6 1 2 56 3 2 238

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

83 29 44 41 4 2 6 4 3 216

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

120 111 93 47 5 4 62 7 5 454

120 111 93 47 5 4 62 7 5
活動に基づ
く在留資格
n=151

24.5% 54.3% 32.5% 4.0% 0.7% 1.3% 37.1% 2.0% 1.3% 157.6%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

60.1% 21.0% 31.9% 29.7% 2.9% 1.4% 4.3% 2.9% 2.2% 156.5%

無回答
n=

- - - - - - - - - -

全体
n=289

41.5% 38.4% 32.2% 16.3% 1.7% 1.4% 21.5% 2.4% 1.7% 157.1%

困ったときに相談する人物・機関

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

24.5%

60.1%

54.3%

21.0%

32.5%

31.9%

4.0%

29.7%

0.7%

2.9%

1.3%

1.4%

37.1%

4.3%

2.0%

2.9%

1.3%

2.2%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

家族 仕事場のともだち

その他のともだち 市役所

神栖市国際交流協会 茨城県国際交流協会/外国人相談センター
その他 相談できる人はいない



60

問21 ボランティア活動への参加 参加有無
とい ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん か さ ん か う む

活動の在留資格は、「参加したことがない」71.5％が高い。身分等の在留資格も「参加したこと
かつどう ざいりゅうし か く さ ん か たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く さ ん か

がない」79.7％が高い。活動の在留資格と身分等の在留資格におけるボランティア活動への参加は、
たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん か

どちらも「参加したことがない」が高い。
さ ん か たか

参加したこ
とがある

参加したこ
とはない

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

39 108 4 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

23 110 5 138

無回答
n=

0 0 0 0

全体
n=289

62 218 9 289

62 218 9
活動に基づ
く在留資格
n=151

25.8% 71.5% 2.6% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

16.7% 79.7% 3.6% 100.0%

無回答
n=

- - - -

全体
n=289

21.5% 75.4% 3.1% 100.0%

ボランティア活動への参加

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

25.8%

16.7%

71.5%

79.7%

2.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

参加したことがある 参加したことはない 無回答



61

問21 ボランティア活動への参加 活動内容 参加有の人
とい ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん か かつどうないよう さ ん かあり ひと

活動の在留資格は、「ゴミ拾い」61.5％が最も高い。身分等の在留資格も「ゴミ拾い」60.9％が
かつどう ざいりゅうし か く ご み ひろ もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く ご み ひろ

最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格におけるボランティア活動に参加有の人は、どちら
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く ぼ ら ん て ぃ あ かつどう さ ん かあり ひと

も主に「ゴミ拾い」が最も高い。
おも ご み ひろ もっと たか

祭り ゴミ拾い 草刈り その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=39

9 24 4 4 2 43

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=23

3 14 7 7 2 33

無回答
n=

0 0 0 0 0 0

全体
n=62

12 38 11 11 4 76

62 38 11 11 4
活動に基づ
く在留資格
n=39

23.1% 61.5% 10.3% 10.3% 5.1% 110.3%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=23

13.0% 60.9% 30.4% 30.4% 8.7% 143.5%

無回答
n=

- - - - - -

全体
n=62

19.4% 61.3% 17.7% 17.7% 6.5% 122.6%

ボランティア活動の内容

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

23.1%

13.0%

61.5%

60.9%

10.3%

30.4%

10.3%

30.4%

5.1%

8.7%

活動に基づく在留資格
n=39

身分又は地位に基づく在留資格
n=23

祭り ゴミ拾い 草刈り その他 無回答



62

問22 日本語能力 ①聞く
とい に ほ ん ご のうりょく き

活動の在留資格は、「少しできる」78.1％が最も高い。身分等の在留資格も「少しできる」54.3％
かつどう ざいりゅうし か く すこ もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く すこ

が最も高い。活動の在留資格の「少しできる」は、身分等の在留資格よりも 24ポイント程度高い。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く すこ み ぶ んとう ざいりゅうし か く て い どたか

全くできな
い

少しできる できる 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

5 118 23 5 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

5 75 49 9 138

無回答
n=

0 0 0 0 0

全体
n=289

10 193 72 14 289

10 193 72 14
活動に基づ
く在留資格
n=151

3.3% 78.1% 15.2% 3.3% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

3.6% 54.3% 35.5% 6.5% 100.0%

無回答
n=

- - - - -

全体
n=289

3.5% 66.8% 24.9% 4.8% 100.0%

日本語①聞く

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

3.3%

3.6%

78.1%

54.3%

15.2%

35.5%

3.3%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

全くできない 少しできる できる 無回答



63

問22 日本語能力 ②話す
とい に ほ ん ご のうりょく はな

活動の在留資格は、「少しできる」76.8％が最も高い。身分等の在留資格も「少しできる」52.2％
かつどう ざいりゅうし か く すこ もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く すこ

が最も高い。活動の在留資格の「少しできる」は、身分等の在留資格よりも 24ポイント程度高い。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く すこ み ぶ んとう ざいりゅうし か く て い どたか

全くできな
い

少しできる できる 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

5 116 24 6 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

6 72 49 11 138

無回答
n=

0 0 0 0 0

全体
n=289

11 188 73 17 289

11 188 73 17
活動に基づ
く在留資格
n=151

3.3% 76.8% 15.9% 4.0% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

4.3% 52.2% 35.5% 8.0% 100.0%

無回答
n=

- - - - -

全体
n=289

3.8% 65.1% 25.3% 5.9% 100.0%

日本語②話す

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

3.3%

4.3%

76.8%

52.2%

15.9%

35.5%

4.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

全くできない 少しできる できる 無回答



64

問22 日本語能力 ③読む
とい に ほ ん ご のうりょく よ

活動の在留資格は、「ひらがな」82.8％が最も高い。身分等の在留資格も「ひらがな」66.7％が
かつどう ざいりゅうし か く もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く

最も高い。活動の在留資格の「ひらがな」は、身分等の在留資格よりも 16ポイント程度高い。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く て い どたか

分からない ひらがな カタカナ 漢字 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

9 125 104 56 4 298

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

23 92 75 34 11 235

無回答
n=

0 0 0 0 0 0

全体
n=289

32 217 179 90 15 533

32 217 179 90 15
活動に基づ
く在留資格
n=151

6.0% 82.8% 68.9% 37.1% 2.6% 197.4%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

16.7% 66.7% 54.3% 24.6% 8.0% 170.3%

無回答
n=

- - - - - -

全体
n=289

11.1% 75.1% 61.9% 31.1% 5.2% 184.4%

日本語③読む

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

6.0%

16.7%

82.8%

66.7%

68.9%

54.3%

37.1%

24.6%

2.6%

8.0%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

分からない ひらがな カタカナ 漢字 無回答



65

問22 日本語能力 ④書く
とい に ほ ん ご のうりょく か

活動の在留資格は、「ひらがな」76.8％が最も高い。身分等の在留資格も「ひらがな」57.2％が
かつどう ざいりゅうし か く もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く

最も高い。活動の在留資格の「ひらがな」は、身分等の在留資格よりも 19ポイント程度高い。
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く て い どたか

分からない ひらがな カタカナ 漢字 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

11 116 99 53 5 284

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

31 79 66 34 18 228

無回答
n=

0 0 0 0 0 0

全体
n=289

42 195 165 87 23 512

42 195 165 87 23
活動に基づ
く在留資格
n=151

7.3% 76.8% 65.6% 35.1% 3.3% 188.1%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

22.5% 57.2% 47.8% 24.6% 13.0% 165.2%

無回答
n=

- - - - - -

全体
n=289

14.5% 67.5% 57.1% 30.1% 8.0% 177.2%

日本語④書く

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

7.3%

22.5%

76.8%

57.2%

65.6%

47.8%

35.1%

24.6%

3.3%

13.0%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

分からない ひらがな カタカナ 漢字 無回答



66

問23 日本語能力試験認定の所持
とい に ほ ん ご のうりょくし け んにんてい し ょ じ

活動の在留資格は、「持っていない」76.2％が最も高い。身分等の在留資格も「持っていない」
かつどう ざいりゅうし か く も もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く も

89.1％が最も高い。活動の在留資格の「持っていない」は、身分等の在留資格よりも 13ポイント程度
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く も み ぶ んとう ざいりゅうし か く て い ど

低い。
ひく

持っていな
い、知らな
い

N1 N2 N3 N4 N5 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

115 2 7 14 3 6 4 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

123 3 3 2 0 2 5 138

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

238 5 10 16 3 8 9 289

238 5 10 16 3 8 9
活動に基づ
く在留資格
n=151

76.2% 1.3% 4.6% 9.3% 2.0% 4.0% 2.6% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

89.1% 2.2% 2.2% 1.4% 0.0% 1.4% 3.6% 100.0%

無回答
n=

- - - - - - - -

全体
n=289

82.4% 1.7% 3.5% 5.5% 1.0% 2.8% 3.1% 100.0%

日本語能力試験認定所持

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

76.2%

89.1%

1.3%

2.2%

4.6%

2.2%

9.3%

1.4%

2.0%
4.0%

1.4%

2.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

持っていない、知らない N1 N2 N3 N4 N5 無回答



67

問24 日本語の学習意欲
とい に ほ ん ご がくしゅうい よ く

活動の在留資格は、「学びたい」56.3％が高い。身分等の在留資格も「学びたい」52.2％が高い。活動
かつどう ざいりゅうし か く まな たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く まな たか かつどう

の在留資格と身分等の在留資格における日本語の学習意欲「学びたい」は、ほぼ同じとなっている。
ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く に ほ ん ご がくしゅうい よ く まな おな

学びたい
学ぶ必要
がない

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

85 63 3 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

72 54 12 138

無回答
n=

0 0 0 0

全体
n=289

157 117 15 289

157 117 15
活動に基づ
く在留資格
n=151

56.3% 41.7% 2.0% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

52.2% 39.1% 8.7% 100.0%

無回答
n=

- - - -

全体
n=289

54.3% 40.5% 5.2% 100.0%

日本語の学習意欲

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

56.3%

52.2%

41.7%

39.1%

2.0%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

学びたい 学ぶ必要がない 無回答



68

問25 日本語教室への希望 ①曜日
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う よ う び

活動の在留資格は、「日」56.5％が最も高い。身分等の在留資格も「日」44.4％が最も高い。活動
かつどう ざいりゅうし か く にち もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く にち もっと たか かつどう

の在留資格と身分等の在留資格における日本語教室への希望①曜日は、「日」が最も高い。
ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く に ほ ん ごきょうしつ き ぼ う よ う び にち もっと たか

月 火 水 木 金 土 日 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=85

19 9 11 8 13 20 48 6 134

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=72

19 20 18 16 13 25 32 10 153

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=157

38 29 29 24 26 45 80 16 287

157 29 29 24 26 45 80 16
活動に基づ
く在留資格
n=85

22.4% 10.6% 12.9% 9.4% 15.3% 23.5% 56.5% 7.1% 157.6%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=72

26.4% 27.8% 25.0% 22.2% 18.1% 34.7% 44.4% 13.9% 212.5%

無回答
n=

- - - - - - - - -

全体
n=157

24.2% 18.5% 18.5% 15.3% 16.6% 28.7% 51.0% 10.2% 182.8%

日本語教室への希望①曜日

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

22.4%

26.4%

10.6%

27.8%

12.9%

25.0%

9.4%

22.2%

15.3%

18.1%

23.5%

34.7%

56.5%

44.4%

7.1%

13.9%

活動に基づく在留資格
n=85

身分又は地位に基づく在留資格
n=72

月 火 水 木 金 土 日 無回答



69

問25 日本語教室への希望 ②時間
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う じ か ん

活動の在留資格は、「60～90分」17.9％が最も高い。身分等の在留資格も「60～90分」21.7％が
かつどう ざいりゅうし か く ふん もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く ふん

最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格における日本語教室への希望②時間は、「60～90分」
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く に ほ ん ごきょうしつ き ぼ う じ か ん ふん

が最も高い。
もっと たか

30～60分 60～90分 90～120分 120分～ 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

21 27 5 23 75 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

8 30 8 14 78 138

無回答
n=

0 0 0 0 0 0

全体
n=289

29 57 13 37 153 289

29 57 13 37 153
活動に基づ
く在留資格
n=151

13.9% 17.9% 3.3% 15.2% 49.7% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

5.8% 21.7% 5.8% 10.1% 56.5% 100.0%

無回答
n=

- - - - - -

全体
n=289

10.0% 19.7% 4.5% 12.8% 52.9% 100.0%

日本語教室への希望・時間

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

13.9%

5.8%

17.9%

21.7%

3.3%

5.8%

15.2%

10.1%

49.7%

56.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

30～60分 60～90分 90～120分 120分～ 無回答



70

問25 日本語教室への希望 ③学習内容
とい に ほ ん ご きょうしつ き ぼ う がくしゅうないよう

活動の在留資格は、「会話・聞く」56.5％が最も高い。身分等の在留資格は、「会話・聞く」34.7％
かつどう ざいりゅうし か く か い わ き もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く か い わ き

が最も高く、次いで、「書く」26.4％が高い。活動の在留資格の「会話・聞く」は、身分等の在留資格
もっと たか つ か たか かつどう ざいりゅうし か く か い わ き み ぶ んとう ざいりゅうし か く

よりも 21ポイント程度高い。
て い どたか

会話・聞く 読み 書く その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=85

48 3 4 1 29 85

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=72

25 5 19 8 15 72

無回答
n=

0 0 0 0 0 0

全体
n=157

73 8 23 9 44 157

157 8 23 9 44
活動に基づ
く在留資格
n=85

56.5% 3.5% 4.7% 1.2% 34.1% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=72

34.7% 6.9% 26.4% 11.1% 20.8% 100.0%

無回答
n=

- - - - - -

全体
n=157

46.5% 5.1% 14.6% 5.7% 28.0% 100.0%

日本語教室への希望③学習内容

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

56.5%

34.7%

3.5%

6.9%

4.7%

26.4%

1.2%

11.1%

34.1%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=85

身分又は地位に基づく在留資格
n=72

会話・聞く 読み 書く その他 無回答
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問26 分かる言葉
とい わ こ と ば

活動の在留資格は、「やさしい日本語」51.3％が最も高い。身分等の在留資格も「やさしい日本語」
かつどう ざいりゅうし か く に ほ ん ご もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く に ほ ん ご

44.2％が最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格における分かる言葉は、「やさしい日本語」
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く わ こ と ば に ほ ん ご

が最も高い。
もっと たか

日本語
やさしい日
本語

英語
中国語(簡
体字)

中国語(繁
体字)

タイ語 フィリピノ語
ポルトガル
語

その他 無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

45 78 18 65 19 4 6 0 20 0 255

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

55 61 23 20 8 37 39 17 9 2 271

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

100 139 41 85 27 41 45 17 29 2 526

100 139 41 85 27 41 45 17 29 2
活動に基づ
く在留資格
n=151

29.8% 51.7% 11.9% 43.0% 12.6% 2.6% 4.0% 0.0% 13.2% 0.0% 168.9%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

39.9% 44.2% 16.7% 14.5% 5.8% 26.8% 28.3% 12.3% 6.5% 1.4% 196.4%

無回答
n=

- - - - - - - - - - -

全体
n=289

34.6% 48.1% 14.2% 29.4% 9.3% 14.2% 15.6% 5.9% 10.0% 0.7% 182.0%

分かる言葉

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

29.8%

39.9%

51.7%

44.2%

11.9%

16.7%

43.0%

14.5%

12.6%

5.8%

2.6%

26.8%

4.0%

28.3% 12.3%

13.2%

6.5% 1.4%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

日本語 やさしい日本語 英語 中国語(簡体字) 中国語(繁体字)

タイ語 フィリピノ語 ポルトガル語 その他 無回答
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問27 神栖市の住みやすさ
とい か み す し す

活動の在留資格は、「住みやすい」51.7％が最も高い。身分等の在留資格も「住みやすい」50.7％
かつどう ざいりゅうし か く す もっと たか み ぶ んとう ざいりゅうし か く す

が最も高い。活動の在留資格と身分等の在留資格における神栖市の住みやすさは、「住みやすい」が
もっと たか かつどう ざいりゅうし か く み ぶ んとう ざいりゅうし か く か み す し す す

最も高い。
もっと たか

とても住み
やすい

住みやすい
どちらでも
ない

住みにくい
とても住み
にくい

無回答 合計

活動に基づ
く在留資格
n=151

33 78 28 4 0 8 151

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

52 70 12 1 2 1 138

無回答
n=

0 0 0 0 0 0 0

全体
n=289

85 148 40 5 2 9 289

85 148 40 5 2 9
活動に基づ
く在留資格
n=151

21.9% 51.7% 18.5% 2.6% 0.0% 5.3% 100.0%

身分又は
地位に基づ
く在留資格
n=138

37.7% 50.7% 8.7% 0.7% 1.4% 0.7% 100.0%

無回答
n=

- - - - - - -

全体
n=289

29.4% 51.2% 13.8% 1.7% 0.7% 3.1% 100.0%

神栖市の住みやすさ

在
留
資
格
の
分
類

在
留
資
格
の
分
類

21.9%

37.7%

51.7%

50.7%

18.5%

8.7%

2.6%

0.7%
1.4%

5.3%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動に基づく在留資格
n=151

身分又は地位に基づく在留資格
n=138

とても住みやすい 住みやすい どちらでもない 住みにくい とても住みにくい 無回答


